

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.  
**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**  
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelos de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. **TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO**  
 Se admiten esquelos hasta las 12 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIBZ CENTIMOS

GLOSARIO ESPAÑOL

## EL EXCESIVO NUMERO DE ESTUDIANTES

Los alumnos de la Facultad de Medicina de Zaragoza se han dirigido a las autoridades académicas en súplica de que se adopten medidas para evitar que continúe acreciendo el número de jóvenes que se dedican al estudio de la Medicina, por el perjuicio que para el porvenir de esta carrera supone el excesivo número de médicos.

No que tanto alarma a los estudiantes de Medicina de Zaragoza, es mal endémico en las demás carreras universitarias. Hay muchos médicos, pero hay demasiados abogados, farmacéuticos, etc., y el exceso de titulados ha acarreado el desprestigio de las respectivas profesiones y es la causa de la vida mísera y degradante que llevan muchos hombres que, por conseguir un título, se pasan doce o catorce años frecuentando las aulas de los Institutos y de las Universidades.

El doctor Royo Villanova, Rector de la Universidad de Zaragoza y catedrático de aquella Facultad de Medicina, reflexionando a la solicitud de sus discípulos, propone lo siguiente para atajar el mal:

- 1.º Cerrar todas las Universidades durante un par de años, lo menos.
- 2.º Limitar el número de los que han de ingresar en el primer año de carrera.
- 3.º Poner un tamis cada vez más tupido en cada uno de los cursos, para que en ningún caso salgan más de la mitad de los que ingresaron.
- 4.º Sacar a oposición, en forma de becas para los pobres listos, un número determinado de matrículas completamente gratuitas, dándoles, además, una soldada para que puedan mantenerse con decoro, aquellos muchachos que tengan verdadero talento y aplicación.
- 5.º Bajar el precio de todos los derechos académicos para los que no sean pobres y listos; es decir, los ricos listos y los ricos torpes, que son la inmensa mayoría.

Está bien lo propuesto por el Rector de la Universidad aragonesa. Al menos, hay que suponer que son cosas muy prácticas las que indica, cuando de tan prestigiosa autoridad vienen.

Como, por lo visto, la enfermedad requiere un remedio urgente, no es tiempo de discutir principios ni teorías y mucho menos de dedicarse a demostrar lo absurdo del estado docente y la más absurda estructura de sus fábricas de doctores y licenciados, de donde, si salen muchos con títulos académicos, son pocos, muy pocos, los que pueden justificar científicamente la justicia de la adjudicación del título y por ello hay

que propugnar soluciones prácticas, como las propuestas por el Dr. Royo.

Y, quizá, una de las más prácticas y que, sin duda, ayudaría a poner ese tamis a que se refiere el citado profesor, sería que todos los catedráticos se atuviesen al cumplimiento de su deber y no aprobasen más alumnos que a aquellos que realmente lo merecieran, sin hacer caso de recomendaciones ni de motivos sentimentales. Si los catedráticos, sobre todo los de los Institutos, se convirtieran, no digamos en unos Herodes, pero sí en celosos guardadores de los fueros de la enseñanza y con toda rigidez juzgasen a los alumnos, es casi seguro que, de un modo fulminante, disminuiría en un cincuenta por ciento el número de los matriculados en los centros oficiales de enseñanza, a los que son llevados los muchachos sin que hayan demostrado su vocación por los libros y por el solo prurito de los padres de que sus hijos tengan una carrera universitaria, suprema aspiración de todas las familias españolas, para las que es un emblema de suprema distinción el contar entre sus deudos a un doctor o a un licenciado y no concibe que puede ser más honroso el que sus hijos sean industriales, agricultores o comerciantes, que no vagos de profesión, que es a lo que a muchos conduce la posesión de un título académico.

Ya el Directorio militar, en los comienzos de su gestión, dictó sanciones contra los empleados públicos que atendiesen recomendaciones. ¿Por qué no se hace lo mismo con los catedráticos? Porque, aunque «donde haya listas siempre se harán embudos», a los mismos profesores les serviría de excusa la disposición gubernamental para no atender recomendaciones, y, al mostrarse rigurosos con sus alumnos, evitarían que muchos de ellos continuaran la carrera y harían un gran bien a las familias, que se ahorrarían las pesetas que tan estúpidamente se gastan en mantener a tantos estudiantes que no serán nunca nada.

### Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Medicina, se le remiten las certificaciones académicas de los alumnos don Francisco Angulo Michelena y don José Abriaqueta Alvarez, procedentes de la Universidad de Madrid.

**PLAZAS VACANTES**  
 En la Universidad central y para la Facultad de Medicina, se anuncian para su provisión mediante concurso las siguientes plazas:

Dos auxiliares temporales adscritas a la cátedra de Ginecología.  
 Una auxiliaría temporal, adscrita a la cátedra de Electrología y Radiología.

Dos plazas de auxiliares del grupo anatómico, una para los servicios del Museo Clínico y otra adscrita a la cátedra de Anatomía topográfica.

Para la Facultad de Ciencias de la misma Universidad, dos plazas de auxiliar temporal, una de la sección de Exactas y la otra de la de Químicas.

En la Universidad de Zaragoza y para la Facultad de Medicina se anuncia para la provisión en propiedad, mediante oposición, tres plazas de médicos de guardia del Hospital clínico, dotadas con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

### Centro Obrero de Damas

La Junta Directiva de este Centro tiene el honor de invitar a cuantas personas contribuyen a esta obra, al reparto del Arbol de Navidad, que se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, hoy, día 26, a las cuatro de la tarde.

Se ruega a los obreros del centro estén en la Universidad ese día, a las tres y media de la tarde.

## QUISICOSAS

Afectuosamente para Andrés García Tejado, presidente de la Diputación provincial y médico que no ejerce, propuesto para la cruz de Beneficencia.

Para una cruz honrosa te proponen que bien ganada tienes para todos, pues son muchas las causas y los modos que tu valer y méritos no abonen.

Mis plácemes en nada desentonan que mi pluma jamás mojose en lodos, ni anduvo por veredas ni recodos que la malicia en los demás suponen.

Tu labor provincial harlo acredita la cruz que ha de otorgarte regias manos pero entre tantos méritos galanos hay uno que mi elogio te concita; qué más pudiera hacer por los humanos quien es, cual tú, galano y no visita!

### El Cabildo a los pobres

El ilustrísimo Cabildo de esta Catedral, conforme a su brillante historia de caridad y amor al pobre, el viernes, día 24, después de las horas canónicas, distribuyó la limosna de dos pesetas

a cada uno de los pobres que fueron a demandarla.  
 La cantidad que repartió fué la de 250 pesetas.

## Asociación de la Prensa

### TRABAJOS PRELIMINARES

En el domicilio de su presidente, se reunieron el pasado viernes, con el señor Iscar Peyra, sus compañeros de la junta directiva, procediéndose, primeramente, a la distribución de cargos, quedando constituida en la siguiente forma:

Vicepresidente, don Ignacio Escuin; secretario, don Francisco Bravo; vocal ponente, don José Sánchez Gómez, y tesorero, don Luciano Sánchez Fraile.

Recogiendo los nombres de las numerosas personalidades que espontáneamente han ofrecido su apoyo a la nascente Asociación, antes de que su Junta hiciese los requerimientos oficiales, se anotaron a la cabeza de la relación de socios protectores, comenzando la formación de las listas para proceder a la distribución de fichas y comunicaciones entre las personas y entidades salmantinas.

Quedó asignado el material indispensable para el mejor funcionamiento de cada uno de los servicios que ha de realizar la Junta directiva; repasándose el reglamento, y disponiendo las co-

plas autorizadas para su presentación en el Gobierno civil.

La dirección de «La Gaceta Regional», cumpliendo uno de los preceptos reglamentarios, presentó su propuesta de socios activos fundadores.

Fué autorizado el presidente para que, asesorándose de las personas técnicas, propugna las bases para los nombramientos de médico y farmacéutico de la Asociación. Para estos servicios, cuenta la Asociación con ofrecimientos generales de personalidades significadas, a quienes expresa la Directiva su agradecimiento.

Finalmente se cambiaron impresiones acerca de distintas iniciativas para la organización de la primera de las fiestas que ha de celebrar la asociación, designándose una comisión especial para gestionar lo referente a este asunto.

Se cursó un telefonema al señor Franco Rodríguez, dándole cuenta de la constitución de esta entidad y saludando a la Asociación central y a su ilustre presidente, quedando citados los de la directiva de Salamanca, para el próximo día 30, a las seis y media, en el domicilio del señor Iscar, para continuar sus trabajos.

**El Adelanto** es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, calle de Ramos del Manzano, n.º 42.



PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

## Don Leoncio García Hernández

Secretario del Ayuntamiento y Presidente de la Unión Patriótica

### que falleció en Cabrillas, el 28 de Diciembre de 1925

A LOS CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su viuda, doña Basilisa Sánchez Ramos; hijos: don Jeremías, doña Teresa, doña Patricia, doña Pilar y doña Paz; hijo político, don Julián Lucas Rodríguez; hermano, don José Luis; hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan en caridad y agradecerán el obsequio de una oración y la asistencia al funeral (cabo de año), que se celebrará en la parroquia de Cabrillas, el 29 del actual, a las nueve de la mañana.



LA SEÑORA

## D.ª Juana Hernández González

falleció en Sieteiglesias de Tormes, el 20 de Diciembre de 1926

a los cincuenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos: doña Dolores, don Poliodoro y doña Nemesia; hermanos políticos: don Francisco Vicente, don Manuel Martín y doña Julita Vicente; tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral, que se celebrará el día 30 de Diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sieteiglesias de Tormes.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



PRIMER ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORITA

## Cleofé Gómez Vaquero

ALUMNA DEL SEGUNDO AÑO DEL MAGISTERIO

### que falleció el día 28 de Diciembre de 1925

a los diez y seis años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Sebastián Gómez López y doña Teodora Vaquero Fernández; hermanos: don Emilio, médico titular de Fontiveros (Avila), don Sebastián, Rosario y Antonia; abuelo, don Santiago Vaquero; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 28, en la parroquia de San Martín, de esta capital, y los días 30 y 31 en las iglesias de Fontiveros (Avila), serán aplicadas por el bien de su alma.

# EL TURRON QUE SE HA VENDIDO EN SALAMANCA

A última hora de la tarde del día de Navidad, visitamos las confiterías más céntricas de la ciudad, con el propósito de adquirir datos relacionados con la venta de turrones para los días de Pascua.

El aspecto que todas ofrecían era desolador, pues a primera vista las tiendas hallábanse totalmente vacías, del artículo del día.

Después interrogamos a sus dueños, y he aquí transcritas sus manifestaciones, que fueron expresadas con el contenido general, del que ha resultado un buen negocio, y en el cual había arriesgado un capital.

## LA MALLORQUINA

Esta confitería, pastelería y repostería, de la que es propietario el señor Bermejo, se halla establecida en la plaza del Pueta Iglesias, y debido al carácter mercantil de su dueño, puede decirse que en los ramos que abarca ha llevado a cabo un verdadero progreso, y cuya necesidad era bien notoria, a fin de concluir con la rutina.

El señor Bermejo hace unos años edificó una fábrica, y debido a su asiduo trabajo, hoy se ha convertido en casa de exportación en diferentes artículos de dulcería, librando a Salamanca, en gran parte, de ser un mercado tributario.

Al exponer al señor Bermejo nuestros deseos informativos, con la sencillez patriarcal que le es peculiar, de manera sobria y concisa nos dijo:

Ha primer término, debido a mi fábrica, he conseguido exportar durante estos días, en turrones de todas clases, 1.200 kilogramos.

Ha cajetas de masapán, 4.000 cajas de varios tamaños.

Ha figuritas de masapán, pastas finas y corrientes, 200 kilos.

Ha mi comercio, que es el despacho central, plaza del Pueta Iglesias (bonja de la Cárcel), he vendido más de mil kilos de turrones de todas las clases.

También unas 4.000 cajas de masapán, cuyos precios oscilan desde treinta céntimos a 35 pesetas.

Ha dulces finos y pastas de todas clases, unos 500 kilos.

Peladillas, caramelos y almendras de todas clases pasan de 100 kilos, como asimismo algunos objetos para regalos.

Por último, al despedirme del señor Bermejo, nos dijo que seguramente cerrará el año con una fabricación de 25.000 kilos de caramelos vendidos en Salamanca y por diversas provincias, y que hasta el día de Reyes próximo tenía en su comercio la magnífica caja regalo a disposición del que tuviera el número del gordo de la Lotería de Navidad.

Pasado ese día lo entregará a una casa de beneficencia.

## LA DALIA

A continuación nos encaminamos a la Plaza Mayor y entramos en la confitería titulada La Dalia, propiedad del señor don Matías Torrijo, que sacrifica todo el día a impulsar el negocio con esa sencillez e ingenuidad exclusiva sólo de esos aragoneses, que como el señor Torrijo, proceden de un partido tan noble y sincero como el de Daroca, la ciudad brava y leal de aquella tierra sin par de Aragón.

—¿Qué nos dice usted Matías?, le preguntamos; y seguidamente, con la sonrisa franca de Aragón, nos contestó:

—Nada; aquí me ve usted, entre papeles, para envolver y sin artículos del día para hacerlo.

—¿Y, absolutamente todo lo elaborado se ha vendido, y ahora, a esperar al Niño Dios, a pasar felices Pascuas y vuelta a trabajar.

No vendido, lo tiene usted en la nota que tengo hecha y que le entrego.

Ha recibimos y nos marchamos de La Dalia, deseando al baturo felices años y días para que encuentre una equitativa compensación a los esfuerzos que, sin igual constancia realiza para aumentar el negocio.

Ha nota que recibimos dice:  
Cajas de masapán, desde el doble cero al dos, 3.500.  
De media hasta diez libras, 1.607.  
Jijona, 200 kilos; Alicante, 200; y

yema, fruta, Oádiz, avellana, coco y nieve, 275.

Barras de piñón y almendra, 975 kilos; figuras de masapán, 125 kilogramos.

Termina la nota diciendo que de otros artículos también había quedado la confitería exhausta.

## PABLO RODRIGUEZ

Pasamos a la antiquísima confitería de Pablo Rodríguez, también establecida en la Plaza Mayor, y que por todas partes goza de un sólido prestigio, debido a la inmejorable confección de los dulces y a un nombre cuyo recuerdo nos apena.

En Salamanca esta confitería ha sido y es todavía nombrada por la de Baltara (q. e. p. d.), la mujer siempre risueña y jovial, y siempre detrás del mostrador, recibiendo a todos con un afecto y un cariño que subyugaba.

Hoy la figura de aquella amable y sencilla Baltara no ha desaparecido del mostrador, pues se la ve retratada en la encantadora hija, que la sustituye en el despacho.

Bla, tan pronto como le insistamos nuestro anhelo, nos invita a sacar cuartillas y lápiz, y con voz angelical, dicta.

Todo concluido. Turrones de Jijona, Alicante, Oádiz, Damas, frutas, avellana; naranjas, coco y plátano, mil kilos. Capuchinas y guirlache, 20; cajas de masapán, 35.

Mantecados, 150 kilos; pastas finas, 30; figuras de masapán, 30; rosquillas y tortas, 60; perrullitas y pastas ordinarias, 50.

Peladillas, 30 kilos, y, por último, aquí no queda nada.

El reporter se retira porque la voz deliciosa que pronuncia las palabras últimas, nada queda, le indican que ya no hay noticiable nada.

El amigo Pablo está en el comercio y estrechamos su mano, deseándole prosiga diariamente la misma visita.

## VAMOS A JIJONA

Si, vamos a charlar un rato con el hombre representativo de aquella tierra dulce, como la miel, que hace bastantes años venía siendo niño con su casaca en la cabeza, acompañando a sus padres; y hoy ya es un hombre maduro encanecido lo mismo que su consorte.

Basta pareja, por el recuerdo grato que Salamanca tiene de sus mayores, goza la preferencia de todos para la compra del turrón clásico de Jijona.

Tiene el portalito en la calle de Sánchez Barbero, y al entrar lo hallamos desocupado.

A nuestras preguntas, dice:  
Como todos los años muy agraciado de Salamanca, por la predilección que nos tiene y porque distingue lo excelente de lo adulterado.

—El turrón de Jijona es puro de almendra, y en cambio otros están fabricados de cacahuet.

—Ha venta, ya la ve usted; aquí no hay nada, y las cantidades vendidas han sido:

Jijona, 394 kilogramos, y la misma cantidad de Alicante; de Oádiz, 140; coco, 100; yema, 200; frutas, 150; avellana, 300; y frutas en conserva, 100;

peladillas, 200; piñones, 70; anises, 200; glorias, 116; figuras de masapán, 200 kilos.

Nos retiramos, deseando feliz viaje a Cristóbal Sirvent, que es nuestro turroneero y buena salud para la vuelta.

En una palabra, en todas las confiterías se agotaron las existencias propias de estos días, y a todos los confiteros les deseamos felices Pascuas.

## LOS MERCADOS DE CEREALES

Durante la presente semana, el mercado de cereales y sus harinas ha presentado el siguiente aspecto:

### TRIGO

La estimación de la semana pasada ha persistido en la presente, contribuyendo a mejorar los precios de compra-venta. Se cotizan los candeales a 46,50 pesetas y 47, según las estaciones de embarque. El rubión se vende a 48 pesetas.

### ORZOTENO

Ha cesado la demanda de la parte de Zamora, y ha disminuido mucho la procedente de las plazas de Galicia. Se venden algunos vagones sueltos a 37,50 pesetas.

### ORBADA

No hay exportación de este grano de pienso, que únicamente para el consumo local se paga a 32 pesetas por partidas de alguna consideración, subiendo a 34 en el comercio al menudeo.

### ALGARROBAS

El tiempo restante de fuertes heladas y frios intensos, favorece al negocio de este grano en sentido alcista, no obstante la subida de precios, no es tanta ni tan rápida como era de desear, por el exceso de disponibilidades en manos de los almacenistas. Se han venido colocando vagones a 33 pesetas, y la oferta termina con la semana al precio de 34, con la esperanza de mejora en el precio.

### HARINAS

Siguen sus cotizaciones a 60,50 la extra; 59 la primera panadera, y 56 las segundas. Se nota retraimiento en las plazas consumidoras.

### SALVADOS

La harinilla quinta sigue pretendida a 30 pesetas; el salvado ancho a 25, y el menudillo, a 24.

Los mejores APARATOS DE RADIO los vende LA CASA VERDE 21, 28 y 30

## FIESTA MENSUAL

Hoy tendrá lugar la función mensual de la Venerable Orden Tercera, en San Francisco.

Por la mañana, la comunión será a las ocho en punto, y la amenizará con escogidos motetes, el coro de la Tercera Orden.

Por la tarde, a las cuatro y media, dará principio la función, en la que habrá rosario, breve ejercicio de Navidad, sermón, que predicará el padre vicario, y adoración, por último, del Divino Niño.

Para que mejor se observe el orden de coros prescripto por las juntas respectivas, rogamos encarecidamente a los celadores y celadoras que unos seis o siete minutos antes de la función estén en el lugar señalado para ellos, para que así sepa cada uno el coro que le corresponde.

## ZAPATILLAS

Botas suizas. Brodequis paño y chanclo. Calzados de campo.

Zapatería del Corriño, 11 mt. l. v. y d.

A. Santa María Consultor de enfermedades secretas desde a una y de siete a nueve. SAN PABLO, NUM. 38. l. y d.

## El Trust de las medias

Comprando en esta casa ahorrarás tiempo y dinero y donde siempre encontrarás las mejores marcas. PLAZA MAYOR, 2.

## F. LUENGO

MEDICO MILITAR. Medicina. — Cirugía general. — Niños. Consultas y avisos: Gigantes, 3, Ciudad Rodrigo. 50-a-88

## El mejor Purgante AGUAS DE

JABON DE SALES DE CARABANA MEDICINAL Y DETOCADOR. — EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1,50 pesetas. — Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12 Madrid. — De venta en perfumerías y droguerías.



## Casi de balde realizamos los calzados de temporada.

Más de OCHO MIL pares a precios baratísimos SOLO POR DIEZ DIAS

Zapatos de señora, varios modelos.	5,00 pesetas.	Sandalias, desde.....	2,50
Zapatillas de señora, piso de goma.	3,00	Botas piel-hierro, desde.....	7,50
Zapatillas paño, de señora.....	2,25	Botas con piso de goma.....	16,90

Nuestros precios son verdad y están anunciados en nuestros escaparates

Calzados "EUREKA," - Zamora, 15. FRENTE A LAS JESUITINAS mt. j. y d.

## CONTABILIDAD - TENEDURIA DE LIBROS

CALCULOS MERCANTILES, CORRESPONDENCIA COMERCIAL Y OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Enseñanza eminentemente práctica, completa y rápida, dirigida por DON JOSE OLIVES REBELLON Apoderado-Jefe de Contabilidad del Banco Hispano Americano. Preparación para el ingreso en Bancos, Casas de Banca y Oficinas Comerciales. Horas: de siete y media a nueve de la noche.—Amplios y cómodos locales.—PUEDE ASISTIR SEÑORITAS.—ABSOLUTA SERIEDAD Y RAPIDEZ.—Las horas de clase hemos procurado, en lo posible, hacerlas compatibles con cualquier ocupación o estudio. MALDONADO OCAMPO, NUMERO 7 (COLEGIO). — SALAMANCA d.

## Médico Ortopédico en Salamanca.

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia, Protésica y Cosmética (Calle de la Montera, 38, prales., desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del corriente, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje. Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Desencos de la Matriz, Sordos, Oídos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales. Cosmética.—Extirpación de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, et cetera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del osena (mal olor del aliento), precios módicos. Nota importante.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina. 20, 23 y 26 m.

## Gran Almacén de tripas secas y saladas de Neftali Manso

PASEO DE LA GLORIETA, 19, SALAMANCA Esta casa, que recibe mensualmente grandes partidas de tripas directamente de los mataderos Argentinos, Francia, de la India Inglesa, como también es la única que trabaja los mataderos de Barcelona, Madrid, Bilbao, Valladolid y Salamanca, pone en conocimiento del público que el mazo de tripas estrechas y anchas se venden desde 3 hasta 8 pesetas, según las clases, y para desengañar al público, advierto en mi anuncio que las pesetas no se pueden dar a 0,90 céntimos. Estas ofertas, tanto en los puestos de tripas de la capital, como ambulantes, pueden vender en las mismas condiciones por tener sus compras hechas en la casa más importante de España. Consumidores de tripas, visitad esta casa y saldréis conformes con vuestras compras! GLORIETA, 19, JUNTO A DON NICOLAS DEL TESO 12-a 7

HIGIENICOS E INENCIGIBLES. LA CIENCIA LOS RECOMIENDA. ¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VICOR" VENTA EXCLUSIVA EN SALAMANCA: Jesús Rodríguez López 23-25 D.

PIDA COÑAC PIDA OPORTO PIDA AMONTILLADO VALDESPINO

TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO é Hijo LEÓN Exito creciente desde 1827

Señora!!... Haga esta prueba

Póngase en una mano VELOUTY de DIXOR. En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos: brazos y escote. Espere un minuto; después compare. La belleza de la primera le aparecerá tan maravillosa al lado de la segunda, que ya no podrá V. prescindir del VELOUTY de DIXOR. Se vende en tres tonos: BLANCO, RACHEL y NATURAL. DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS EN TUBOS DE 1, 4 y 6 PESETAS. Se remite a reembolso pidiéndolo a A. PUIG - Valencia, 335 - BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CALCON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRONICOS BRONQUITIS AFECTOS CRONICOS DEBILIDAD GENERAL VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: "BENEDICTO, SAN BERNARDO 41 MADRID

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 59.

Dr. J. Pérez Martín PARTOS Y MEDICINA GENERAL AZAFRANAL, 18, BAJO

Casi un espectro era ese pobre hombre estragado por una vida de desahogos y agotado por un excesivo trabajo intelectual. Consumción que degeneró en neurastenia con todos los efectos de esa horrible enfermedad. Ese joven, antes animado y bullicioso se volvió irritable y melancólico... pero fué aconsejado por su médico este famoso reconstituyente y al enriquecer con él su sangre de glóbulos rojos, renovar sus energías mentales y multiplicar su vigor, recobró por completo su bienestar y la alegría de vivir. El Járabe

## HIPOFOSFITOS SALUD

combate la neurastenia y la debilidad. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

# NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

**Campaña «casamentera».**—El alcalde de Wallasey, mister Hodsworth, ha emprendido una batalla contra la soltería en su distrito y, como primera escaramuza, ha dispuesto la realización de un gran baile, tendiente a encontrarles novio a las dos mil muchachas de «más» que existen en la ciudad inglesa.

Cuando el alcalde anunció el exceso de muchachas solteras y su intención de casarlas, gustáralas o no, recibió numerosas cartas de Estados Unidos y Canadá, así como de toda Inglaterra, por lo cual es de suponer que el baile organizado ha de ser una especie de punto de reunión de presuntos maridos.

Alega el alcalde que las muchachas de Wallasey son las más hermosas y simpáticas de Inglaterra y que el matrimonio, a pesar de sus inconvenientes, sigue siendo el estado ideal para el hombre y la mujer.

Aun cuando algunas de las dos mil chicas han criticado este esfuerzo, por el cual se pretende casarlas sin consultar sus respectivos gustos, la mayoría de las solteras «jóvenes» de Wallasey han recibido con júbilo el anuncio de la campaña y han iniciado entre ellas una suscripción para regalarle al alcalde un gran retrato suyo pintado al óleo.

Y si el hecho ocurre en España, no se va a montar nada, sin su correspondiente banquete ofrecido por las bellas damas, y al que se hubiera adherido, seguramente las fuertes viudas de la ciudad.

### VIAJES

Han llegado: Para Bobadilla del Campo (Valladolid), la encantadora señorita Gaudencia Velasco.

De Melilla, el teniente médico don Alfonso Villoria García.

Han llegado: De Madrid, el joven don Emiliano V. y Carretero, y don Ramón Llaurodo.

De Pamplona, don José Segarida y su distinguida señora doña Isabel Muñoz, que pasarán una temporada al lado de su padre, el prestigioso comerciante de esta plaza don Primitivo Muñoz.

De Alcañizo (Toledo), el culto médico don Manuel Sánchez.

De Madrid, el abogado don Joaquín Polo.

De Coria, el registrador de la propiedad de aquel partido, don Francisco de Ibarra.

De Alamedralejo (Bañoz), la bellísima señorita Manolita García López-Vazoz.

### DE DIAS

Ayer celebraron su santo la señora doña Natividad Cobeada de Fernández y las señoritas de Calvo Montealegre y García.

### ENFERMOS

Se encuentra enferma de suma gravedad la respetable señora doña Brigida Cobes, viuda de González Domingo.

Los vicarones de Revilla tienen enferma de cuidado a su hija Blolina, de pocos años de edad.

Deseamos el alivio de los enfermos.

### DON BALDOMERO GABRIEL Y GALAN

En la madrugada del día 24 de los corrientes, tuvo en Madrid triste término la dolencia que retenía en el lecho, desde hace algunos meses, a nuestro querido amigo y paterno el abogado del Estado, don Baldomero Gabriel y Galán.

La triste noticia ha causado en Salamanca profundo dolor, pues el finado era aquí, donde residió largo tiempo y en cuya Universidad hizo sus estudios, figurando siempre como uno de los más aventajados alumnos, muy merecidamente estimados.

Inteligente y de una gran cultura, no sólo era uno de los abogados de Madrid españoles de mayor prestigio, sino que era también un ilustre de brillante estilo y un poeta muy inspirado.

digno del honroso apellido que ostentaba, pues como es sabido, era hermano del malogrado José María Gabriel y Galán.

Sus caballerescas cualidades y su trato ameno y afable le conquistó la amistad y la admiración de numerosas personas de todas las clases sociales salmantinas.

Compartimos la pena que por tan sensible desgracia embarga a su desconsolada viuda, doña Argelia Peñalosa Merchán; hijos: don Luis, doña Dolores, don Alfonso, don José María, doña Carmen y don Rodrigo, y demás distinguida familia.

### ANIVERSARIO

Pasado mañana, martes, 23, se cumple el primer aniversario de la gentilísima, luesperada y rápida muerte de la bella y gentil señorita Cleofé Gómez Vaquero, aventajada alumna de esta Escuela Normal de Maestras, e hija de nuestro querido amigo don Sebastián Gómez.

Un año ya que bajó al sepulcro en plena juventud y cuando sólo dichas y venturas podía ofrecerle la vida la fortunada señorita, modelo de alumnas de la Escuela Normal, adorada de la más exquisita fibra espiritual, plena de virtudes y de talento, por lo cual hubo de captarse el afecto y la consideración de sus profesoras y condiscípulas, que aún lloran, como nosotros, el triste y temprano fin de la bondadosa señorita.

En el entierro de su cadáver y que aún se recuerda, se vieron bien patentes las simpatías de que tanto la finada como su atribulada familia gozan en Salamanca.

Al cumplirse, pues, el primer año de la muerte de la infortunada señorita, renovamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia a sus afligidos padres don Sebastián Gómez López y doña Teodora Vaquero Fernández; hermanos: don Emilio, nuestro buen amigo, médico titulado de Fontiveros (Avila), don Sebastián, doña Rosario y doña Antonia; abuelo, don Santiago Vaquero, y demás estimada familia.

También el día 23 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en Oabrilas, del secretario de aquel Ayuntamiento y presidente de la Unión Patriótica, don Leoncio García Hernández.

Persona muy querida y respetada, su muerte causó profundo sentimiento, pues por sus relevantes dotes se hizo acreedor del aprecio general.

En tan triste fecha reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento de pésame a su viuda, doña Basilia Sánchez Ramos; hijos: don Jeremías, doña Teresa, doña Pilar y doña Paz; hijo político, don Julián Lucas Rodríguez; hermano, don José Luis; y hermanos políticos y demás familia.

### FALLECIMIENTO

El próximo pasado día 20 del corriente falleció en Siete Iglesias de Torres, confortado con los Auxilios Espirituales, la señora doña Juana Hernández González.

Señora respetada por sus bellísimas cualidades, fué siempre modelo de cristianos, que practicando la caridad, llevó el consuelo a lugares humildes, donde se le llora con desconsuelo.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sincero pésame a sus desconsolados hermanos doña Dolores, don Polidoro y doña Nemesio; hermanos políticos: don Francisco Vicente, don Manuel Martín y doña Juana Vicente; tíos, sobrinos y demás familia.

### VARIAS

Hemos saludado en ésta al joven y distinguido abogado del Estado, don Pedro María Serrano Piedecasas.

De Francia han regresado a Madrid los marqueses de Ivangev.

Vino de Barcelona a pasar estas Pascuas, el joven escolar Julián Moneo Mañosa.



Los niños y niñas pobres de la escuela gratuita de las Siervas de San José, a quienes el Ropero de Nazareth les ha donado ropas y dulces.

### ACOTACIONES TAURINA

## EL PEQUEÑO CORROCHANO, ¿TORERO?

Gregorio Corrochano ha permanecido unos días en el campo charro. Vino el ilustrado cronista taurino y periodista notable, acompañado de Joaquín Gómez de Velasco. Con Corrochano, además, venía su hijo, un «pequeño» de una docena, o poco más, de años, simpático pequeño, que ha sido el encanto de ganaderos y aficionados.

Y allí, en Matilla de los Osaños, en las fincas de los señores de Pérez-Tabernero, Corrochano ha presenciado unas tientas de becerras y ha «visto torrear» a su hijo.

Quizá Corrochano, al con su pluma fácil y exquisita, digna de la estirpe de «Sobiquillo» y «Don Modesta», que ha elevado la crítica taurina del bajo fondo de la chabacanería y de la chocarrería ambiente, tuviese que escribir el juicio crítico del torero de su caro retoño, tuviese ese magnífico gesto que don Jacinto Benavente acaba de tener, al anunciarlos que él será el más exigente crítico de su propia obra, única cosa que le falta que hacer y hará, para ejemplo de todos, y sorpresa de los mismos críticos.

Como nos decía y alentaba Flauber, el periodista Corrochano tiene ya un hijo, ha publicado ahora un libro, y ha plantado también su árbol. Anhelo de todo hombre equilibrado ha de ser esto, que el diario aún trae todos los días. Corrochano ha venido con su hijo a las tientas de las reses de las vacadas de los señores de Pérez Tabernero.

Pero nadie podía suponerse que el hijo de Corrochano viniese, con su papá, en el plan de aspirante de torero. ¿Será verdad? ¿Oremos los informes del amigo que nos da la noticia? ¿Será posible que Corrochano deje marchar a su chico por el sendero de la arriesgada profesión?

Es un deber en nosotros, periodistas informadores antes que otra cosa, dar a la publicidad el rumor, y más que el rumor, la noticia, que no hemos tenido tiempo para confirmar. Corrochano nos envió un saludo desde el campo salamanquino; y no sólo fué el saludo cordial que le agradecemos, sino el deseo de saludarnos, de estrechar nuestra mano y de charlar con nosotros.

Mas no pudimos corresponder personalmente a tal gentileza. El periodista, que a veces le deja a uno tiempo

para las mayores expansiones, en otras, como ahora, nos ha atenazado a la mesa de redacción. En verdad, que hemos sentido no poder charlar con Corrochano. Sólo él nos hubiera sacado de dudas.

Mas volviendo a la noticia que ha sido y sigue siendo la actualidad taurina en Salamanca, es lo cierto que el pequeño Corrochano ha torreado con el aplauso de todos, magistralmente, y que se asegura que pronto estoqueará un becerro en la fiesta que se organiza a beneficio de la Cruz Roja.

Realmente, sea como aspirante en serio a torero, sea como simple aficionado que del toro no tenga más alcan que el de practicar un deporte, en verdad que el «sucoso» taurino no es, ni mucho menos, de los que el periodista deba dejárselos en el tinero.

Por lo demás, perdone usted, maestro Corrochano, si estas líneas pasaron los límites de una información, para entrar de lleno en el artículo indiscreto, que esto de la indiscreción, en la mayor parte de las veces, es el pen del diario del ropero. Usted, que es periodista, podrá juzgar, rectamente, de la intención del suelto.

Si su «pequeño» va para torero, yo seré el más humilde de sus críticos. Y usted, el juez, que nos juzgue a todos.

EL TIMBALERO

## Las Pascuas... atmosféricas.

No podía ser otra cosa. Wanto brindarnos estos días en las pantallas de los cines tempestades de nieve en Alaska, y turbonadas en Chamonix, y vendavales en Siberia, a mamá Natura le entraron ganas de superarse y demostrarnos de visu como todos esos cuadros cinematográficos son, comparados con lo natural, de lo vivo a lo pintado.

Y así, al anochecer del 24, preludió una copiosa nevada, que horas más tarde se convirtió el susodicho preludio en un concertante a gran orquesta atmosférica, cayendo una intensísima nevada.

Y por corresponder también a la solemnidad del día y a no dejar en situación desahogada a la noche de la Nochebuena, volvió a nevar ayer, día de Pascuas, aunque, por desearnos un poco el entreeje, lució el sol en algunos momentos de la mañana.

Por lo demás, hemos seguido disfrutando de las tradicionales orquestas callejeras de sambombas, panderos y tante tieso; pues para ciertas gentes que se calefaccionan a voluntad el organismo central y admirablemente con unas largas dosis de mostágn, eso de las bajas temperaturas es un completo mito.

Y cuenta que en cuarenta y ocho horas la columna de mercurio ha oscilado entre los tres y siete grados bajo cero.

Como quien dice, una imitación, un poco deficiente de Niza y Málaga. Porgo por lugares de encanto invernal.

Aunque, consolémonos, pensando que, según noticias de prensa, en Huesca y Teruel pasan de los diez grados bajo cero.

### Viuda de Fernández Heredia

VINOS FINOS DE RIOJA Necesita representantes en los pueblos importantes de Salamanca.

Correspondencia: Apartado 129. MADRID. 1. y d. 24-20

### IDEAL

La mejor bañera esmaltada. La más fuerte. LA MAS BARATA. Pidan precios a L. DEL BARRIO Y CIA. — SANTANDER 4. 30-24

### EL ARBO DE NAVIDAD

## EL ROPERO DE NAZARETH

Existe en el reputado Colegio de Siervas de San José una benéfica y simpática institución, formada por las alumnas, hijas de familias pudientes, que merece nuestra cordial simpatía y aplauso y es digna de que sea conocida su obra.

En el referido Colegio se da enseñanza gratuita a un centenar de niñas pobres. Las alumnas de las clases de pago han constituido el Ropero de Nazareth, del que forman parte todas las alumnas, bajo la dirección de la junta directiva, y claro es, de las Relegiosas Hermanas Siervas de San José.

La junta directiva la forman las niñas Pilar Ovide, Teresa Diego, Adela Vallis Pepita Llorente, Anita Merás; Eva García, Daría Domínguez, Carmen Gordón, Isabel García, Manolita Herrera y Mercedes González.

Esta institución, durante el año, se dedica a confeccionar prendas de vestir para las alumnas pobres de la escuela gratuita. Y todos los días, de los postres que toman en sus casas las referidas alumnas pudientes, llevan una parte, que forma el eguinaldo de Navidad, unido al que las Siervas de San José destinan para estos fines.

La escuela gratuita de las Siervas de San José es éste, el único apoyo con el que cuenta. Son propias alumnas del Colegio las que sostienen el ropero, que este año ha celebrado su fiesta, una fiesta íntima, cordial, sin aparatosas manifestaciones.

La fiesta del «Ropero de Nazareth» se celebró, pues, en el Colegio, y los niños pobres fueron obsequiados con dos o tres prendas de vestir de las confeccionadas por las alumnas pudientes.

De la fiesta publicamos dos fotografías: una, del grupo de niños pobres de la escuela gratuita de las Siervas de San José, favorecidos por el Ropero de Nazareth, y otra, de los alumnos de pago del Colegio que forman la simpática institución.

Con verdadero fervor y entusiasmo, las niñas repartieron las prendas de vestir, que en los agraciados causó la natural alegría.

Merecen, pues, tanto las alumnas que forman el Ropero de Nazareth, como las profesoras del Colegio, el más sincero aplauso por la caritativa y benéfica obra que realizan, no ya en lo que se refiere al reparto de dulces y prendas, sino a la enseñanza que a diario reciben los niños pobres.

**Optica** Estudios especiales para el despacho inmediato de las recetas de los señores oculistas. ESPERANZA GONZALEZ - DR. RIESCO, 28. d.

**Pastos para ovejas,** se arriendan en Villoria de Buenamadre. Razón en dicha dehesa.



## ¡Marcha ascendente!

La demanda de los Camiones Graham Brothers sigue en aumento. No obstante haber construido Graham Brothers mayor número de camiones durante el año pasado, que ningún otro fabricante dedicado exclusivamente a la construcción de camiones, las ventas durante este año han superado en un 78 % las de 1925.

Los compradores repiten sus compras. El número crece.

El progreso es sorprendente. El dominio se acentúa cada día.

Las razones: Duración, economía de sostenimiento, gran resistencia, motivadas por su excelente construcción y por la alta calidad de los materiales empleados entre los que descuella el acero al cromo y vanadio utilizado para la construcción de todas las partes expuestas al desgaste.

Agencia: CASA LLEVOT SAN PABLO, 26. — SALAMANCA

## CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

**EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER**

Indispensables contra los CATARROS, BRONQUITIS, REUMATISMO, DOLORES DE CODO, RIÑONES, ETC., ETC.

**¡JAMÁS DEJAN DE ALIVIAR!**

No pidáis un parche poroso; os podrian dar una imitación. ¡Pida y exija un EEMPLASTO del Dr. WINTER!



MARCA REGISTRADA EXIGIDA EN LA CUBIERTA DE CADA EEMPLASTO

# CARTAS DE ROMA

Los trabajos preliminares dirigidos por el Comité provisional tocan casi a su término. Los señores Banda de la Bermeja, Morales Fraile y Salinas y los reverendos padres Migúeles y Romero Asó, todos del Comité citado, han celebrado un amplio cambio de impresiones para ver el estado actual de toda su gestión de cinco meses y su línea de conducta para lo sucesivo.

En primer lugar, tanto el señor Morales Fraile como el señor Banda de la Bermeja, dieron cuenta de sus gestiones realizadas en España durante el verano, cerca del Gobierno y de diversas personalidades y entidades. El ministro de Estado, señor Yanguas Messia, tanto en San Sebastián como en Madrid, fué perfectamente informado de cuanto ha hecho y piensa realizar la Colonia de Italia; sigue con todo interés la labor de organización de la Casa de España, y no sólo ha alentado a sus organizadores a que continúen sus trabajos, sino que, además, se ha ofrecido a ellos como «su mejor abogado», para defender las peticiones que presentarán al Gobierno en nombre de la Colonia. Le interesa en sobremanera la Federación de todos los centros españoles dispersos por el mundo.

Las embajadas de España en Italia protegen, tanto en el terreno oficial como particularmente, la obra iniciada que tantos beneficios reportará a España y tanto favorecerá las muy amistosas relaciones con Italia.

Numerosas personalidades ofrecieron su colaboración para la obra ya iniciada y para que los españoles de Italia tengan en Roma el hogar que pueda llevar dignamente el nombre de España.

Los directores de importantes periódicos españoles, además de enviarlos gratuitamente a la nascente Casa de España, ofrecieron incondicionalmente sus columnas para hacer ver en España lo que es y será la Casa de Roma; cosa que hacen con toda asiduidad.

Los servicios de información periodística, ya bien organizados, deben mejorar en rápidos; tanto con respecto a España, como sobre todo a Italia. Es necesario hacer saber en Italia, de fuente original, lo que sucede en nuestra Patria.

La Comisaría Regia de Turismo ha dado toda clase de facilidades para que la Casa España se pueda poner en relación con las sociedades, sindicatos, etcétera, de turismo que existen en España, a algunos de los cuales ya sirve la Casa de Roma distribuyendo su propaganda. El más escondido rincón de España será conocido en Italia.

La Sociedad Española de Turismo, el Sindicato de Iniciativas y Propaganda de Aragón y otras entidades, ya envían su material a la Casa de España, el cual ella difunde en la medida actual de sus medios. El reducido local de que dispone la Casa de España, hace imposible desarrollar la propaganda turística en debida forma; pero ya está todo el terreno preparado para desplegar un activo intercambio entre España e Italia sobre tal materia.

Se empezará a dar clase de español gratuitamente a la Federación Fascista del Urbe, y con derecho a reciprocidad la Federación Fascista del Urbe hizo su petición a Embajada de España, y ésta la transmitió a la Casa de España. En cuanto se disponga de local, tales clases tendrán lugar en la Casa de España.

La nascente biblioteca contiene 200 volúmenes de autores españoles, todos de donación particular. La Comisaría Regia de Turismo ha enviado también su selecta propaganda hispanista en toda clase de idiomas.

La vasta labor cultural necesita que se disponga de un local en condiciones para tener campo donde desenvolverse. Se organizarán cursos de conferencias, exposiciones, conciertos, proyección de películas... todo cuanto sirva para hacer conocer a España en Italia y estrechar aún más nuestros lazos de inten-

sa amistad con el país que nos hospeda.

Durante el verano, la labor preparatoria ha sido intensa y sus resultados fructíferos. Continuamente desfilan por la Casa de España, españoles que vienen de las más diversas regiones en busca de toda clase de informaciones, que se les dan prolijamente y gratis, encuentran ya en nuestra sala de lectura periódicos de su país natal y siguen la vida de los suyos, igual que si en España vivieran.

Estamos en relación con la Colonia española de toda Italia, se le comunica cuanto hace la de Roma, se fomenta la unión de los españoles de cada ciudad, para que sigan con interés los acontecimientos de España y en todo momento intensifiquen sus buenas relaciones con la nación que les da hospitalidad.

Considerado el estado actual de las gestiones realizadas, que no puede ser más satisfactorio, ya que se refiere sólo a cinco meses y con reducidos medios, el Comité Pro Casa de España, ha decidido redactar el mensaje exposición que presentará en breve al Gobierno como resultado de sus trabajos preliminares.

Se expondrán, con todo detalle, y perfectamente definidos, los fines que persigue la Casa de España en Roma, lo que ha hecho y lo que puede hacer. Se precisarán los medios necesarios para llevar a cabo su labor presentando una solución concreta y fácil.

B. G. P.

**DISCOS** andaluces: saetas, cante flamenco, couplets flamencos, cante original, canciones andaluzas.

El mayor surtido en las marcas GRAMOPHONE, ODEON y PATHE.

En existencia el catálogo COMPLETO de los célebres discos marca REGAT-COLUMBIA.

CASA MONTERO, Rúa, 26.

PAGINA FEMENINA

## EL ARTE EN EL HOGAR

Nada de muebles antiguos. Nada de tonalidades sombrías. Nada de estilos antañones y solemnes.

Esto proclama el comedor de mis amigos, y proclama también preferencias por el mayor confort y la mejor comodidad.

Es una habitación amplia, cuya pared fronteriza la forma un solo ventanal, a través de cuyos vidrios se ve un jardín con su gloriosa romántica y su fontana de líquido cristal.

Las paredes del comedor están pintadas de color naranja pálido, hasta metro y medio de altura; y desde aquí, partiendo de una sencilla moldura negra hasta un palmo más abajo del techo, el fondo naranja de la pared se hace más intenso, y sobre él tienden sus alas unos raros pájaros de plumaje negro y dorado.

El techo es de un naranja desvaldo como el sáculo del muro; y la roseta central, muy pequeña, es de madera negra.

Negras son también las puertas y las ventanas, y naranja vivo los visillos y el portier de terciopelo.

La mesa central, ovalada, es de caoba anaranjada, como el aparador y el trinchero, cuya formas redondeadas y de poca altura, les dan inusitada modernidad. Uno y otro mueble tienen a los lados vitrinas de puertas biseladas lomas de mármol anaranjado y pequeñas lunas al fondo.

Abre la mesa, tapete de terciopelo naranja, bordado en negro y oro, y en los mismos tonos está la tapicería de los asientos y respaldos de las sillas, cuya madera es la misma de los demás muebles.

En un lado, el aparador, enfrente, el trinchero, y en la pared fronteriza al gran balcón, apoya su respaldo un in-

menso diván de muelle regaso hecho en cuero naranja y ostentando almohadones de cuero oro y negro.

El suelo, encerado en naranja y de trecho en trecho, grandes pieles de oso negro y otras rubias, de león.

La lámpara central, es de bronce con volante de seda naranja y flecos de asabache. Adosada al muro, lamparitas de tres brazos, con pantallitas naranjas, y al lado del diván, la lámpara de pie, con velos de los colores del decorado.

Dos «jardines» de Rusiñol y una «marina» de Mir, pendientes de largos cordones negros, dan al comedor un sello de buen gusto y de arte, y sobre la mesa, en un ancho florero de cristal de Bohemia, un ramillete da noticia del primer de una mujer.

En efecto: una mujer bonita entra en el comedor, entreabre las vidrieras del balcón y aspira con delicia el ambiente embalsamado del jardín.

El aire juega con los rizos dorados por el sol de medio día, y la dama mira el artístico bordado de su blusita mañanera, blusita que va a juego con el decorado del comedor, pues es de seda naranja, adornada con bordados de uvas doradas y ramas negras.

Pronto llegará el marido cariñoso. El almuerzo y la esposa lo están esperando.

P. CURVAS

## El baile de anoche en el Circulo del Pasaje

Por la crudísima noche que hizo, el baile que se celebró en el Circulo del Pasaje se vio bastante desanimado, defraudando de esta manera los buenos deseos que animara a la Junta directiva en su afán de proporcionar distracciones a sus socios y familias.

Pero no obstante esto, todavía hubo, ¿cómo no? lindas y bellas muchachitas, que se lanzaron valientemente a la calle, arrastrando tras de sí, un poco a disgusto, a sus familias.

De las muchachas, no hay para qué decir, que como no temen al intenso frío que reinó, el salón del Casino se vio repleto de jóvenes, y que ante esta afluencia del sexo fuerte, el otro, el más encantador, palmeó de gusto.

Así es que no hay mal que por bien no venga.

De todas maneras, la gente joven se divirtió de lo lindo, no dando un instante reposo a sus pies, bailando de lo lindo.

Y a las dos de la madrugada, todos muy bien abrigaditos, emprendieron el retorno a sus hogares.

Entre las bellas y simpáticas señoritas que vimos, recordamos a Sara Benítez, Pepita González, Rosario Gascón, Vicenta Ramírez, Manuela García, Consuelo Hernández.

Aurora Hernández, Rosalía Martín, Carmen López, Hortensia Ramos, Antonia López, Barriqueta García Torres, Eva y Agustina Plerna, Manuela García, Fé Zorita, Emilia y Carmen Borja, Alejandra, Lola, Asunción y Martina Bajo.

Argelina y Juana Martín, Alpina Gómez, Mercedes Hernández, Gloria y Rosa Rodríguez, Luisa Mansano y Soledad Peña.

La orquesta, seguramente la mejor de las que han tocado en el salón de este Circulo.

Y ahora, hasta el sábado, a ver si quiere mejorar el tiempo.

## LAS MISAS DEL GALLO

SIN NOVIEDAD

Esta fué la palabra primera que pronunció el gobernador civil don Luis Díez del Corral, cuando ayer le saludamos y le felicitamos las Pascuas.

Parece mentira, según me comunicó el comisario de policía, que anoche no ocurriera ningún incidente callejero.

Esto abona en mucho la cordura del pueblo salmantino, al que cada día admiro y quiero más.

Efectivamente; nada ocurrió apesar del jolgorio popular que reinó en calles y plazas hasta bien entrada la madrugada, en que la temperatura registrada fué la de cuatro grados bajo cero. Claro es que tan intenso y glacial frío, muchas comparsas lo tenían neutralizado.

En los templos en que se celebró la misa del Gallo, el orden y compostura de los cantenares de personas que asistieron al santo sacrificio, fué absoluto y completo.

La misa del gallo se celebró solemnemente en todas las iglesias conventuales.

En la Catedral dijo la misa el muy ilustre señor don Manuel García Bolsa, provisor de la diócesis, asistido por los beneficiados don Claudio Zardain y don Juan Antonio Ruano.

La selecta capilla catedralicia cantó la misa de Pastores.

En el Carmen fué solemnísimamente la misa, que ofició el virtuoso párroco don Emiliano Vicente, asistido por los sacerdotes don Luis Hernández Contreras y don Jesús Obezas Marcos.

El elocuente padre Sarabia pronunció el último sermón del septenario de las Jornadas, exponiendo magníficamente el nacimiento del Mesías, Redentor de la Humanidad.

El padre Sarabia, de este hecho inmortal dedujo consecuencias irrefutables para la fraternidad cristiana.

La misa la cantó el coro de encantadoras señoritas de la parroquia, que lo integran las siguientes, dirigidas por el reputado maestro Bernardi: Antonia García, Florencia y Petra Valderrama, María e Isabel Vicente Miñambres, Milagros Martínez y Carmen Martín.

Cantaron la misa Pio X. Comulgaron centenares de personas; y durante este acto eucarístico el coro cantó preciosos motetes.

Por último, durante la adoración del Niño cantó el coro bonitos villancicos.

En la Clereca celebró la misa el padre Sandalio García Alcalde, superior de la residencia, asistido por los presbíteros don Jesús Felipe y don Plácido Valle.

Al comulgatorio se acercaron a recibir al Niño Dios más de mil personas.

## Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja.

## Billetes kilométricos

Las compañías de los ferrocarriles del Norte, Madrid a Zaragoza y Alicante, Andaluces, Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España, Sur de España, Caminos de hierro de Granada (Baza a Guadix), Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, Pontevedra a Santiago, Betanzos al Ferrol, Central de Aragón, Alicantarilla aorca, Borca a Baza y Aguilas, Estratégicos y Secundarios de Alicante, Villena a Alcoy y Yecla, Jumilla a Olera, Argamasilla-Tormelloso, Ripoll a Puigcerdá, Transpirenaico de Lérida a Saint-Giron (sección de Lérida a Balaguer), y Puebla de Híjar a Alcañiz, ponen en conocimiento del público que la de Medina del Campo a Salamanca ha resuelto ingresar en la tarifa especial número 109 de billetes kilométricos, con arreglo a los precios y condiciones que en la expresada tarifa se establecen.

La inclusión de la Compañía de Medina del Campo a Salamanca en dicha combinación empezará a regir el día primero de Enero de 1927, surtiendo efecto lo mismo para los billetes que se expendan a partir de entonces, que para los que se hallen en curso.

So traspasa Hotel La Castellana, tal y como está, y además del servicio de fondo, hay un servicio de coches que también entra en el traspaso. Tanto uno como otro, se ceden en buenas condiciones. Para informarse, en Medina del Campo, su dueño, Nemesio Pérez.

15-3

# CARTAS DE LONDRES

## LA FERIA DE INDUSTRIAS BRITANICAS

Hay muchos indicios de que la Feria de Industrias Británicas del año que viene va a batir todos los records anteriores. Ya se ha alquilado todo el espacio disponible en ambas secciones de Londres y de Birmingham. Durante los últimos días ha sido arrebatado el espacio en la White City, Londres, a razón de 1.200 pies cuadrados, cada veinticuatro horas, mientras que el área alquilada en Birmingham ha pasado en 25.000 pies cuadrados, al espacio total disponible en la feria de 1926, batiendo todos los records anteriores.

Esto, es tanto más notable cuando consideramos que el país acaba de pasar por un período de malestar considerable, de dislocación y de incertidumbre en la industria, a causa del conflicto en las minas del carbón.

Una atracción especial de la feria será la exposición de los fabricantes de artículos de deporte, que será la más hermosa de cuantas haya habido jamás.

El Imperio británico ha tenido la ventaja de tener casi un monopolio de ciertos artículos de deporte. La goma, por ejemplo, es británica casi toda ella. El sauce inglés, es la única madera adecuada para palas de cricket. Para raquetas de tenis, el fieno inglés es supremo, así como el cuero inglés lo es para las «botallas», por otra parte, para los guantes de paleros y de boxeadores, no hay nada tan excelente como la badana su-africana. Una de las pocas excepciones la constituyen las cachiporras de «golf», que por lo general se hacen con nogal americano; pero contra esto pueden ponerse las conteras forjadas a mano de las mencionadas cachiporras, que se exportan de la Gran Bretaña a América, en cantidades enormes, a pesar de la tarifa de 45 por 100.

El CARBÓN Y UNA LIGA DE LA INDUSTRIA

Uno de los efectos más notables del conflicto hullero, ha sido el haber conducido a los líderes, tanto de patronos como de obreros, a denunciar el «lock-out» y la huelga como métodos tontos de solucionar las disputas industriales.

La Prensa británica ha publicado recientemente cientos de columnas sobre esta cuestión, con el título de «¿Vale la pena?», y la contestación ha sido siempre, con muchos razonamientos convincentes, desde todos los puntos de vista, un enfático «no». En Manches-

ter, que es uno de los centros industriales más importantes de la Gran Bretaña, un comité de la Cámara de Comercio ha estado estudiando la cuestión con la idea de preparar un pacto de paz industrial, por el estilo del pacto de la Sociedad de Naciones.

La idea es la de constituir una liga de todas las industrias y comprometerse a conservar la paz durante un período de siete años. En caso de que surja algún problema en una industria, habrá de hacerse esfuerzos para solucionar por medio de la organización existente, pero de no llegar a un acuerdo, la disputa habrá de referirse a la Liga.

RESULTADO DE LA CONFERENCIA IMPERIAL

Después de casi cinco semanas de estudio detenido de los problemas imperiales, tanto políticos como económicos, ha terminado la conferencia imperial. Por la conferencia han pasado, en diez y seis sesiones plenarias, amplias cuestiones de política y los dictámenes de los comités a los que ha habido que referir cuestiones complicadas que requerían examen técnico, habiendo celebrado nada menos que ciento cuarenta y seis reuniones de comités de la conferencia.

El resultado ha sido registrar, en lo que habrá de ser un documento histórico, las condiciones de las relaciones inter-imperiales. En el informe, no se han registrado innovaciones; pero se da en él una definición nueva de tales relaciones. La situación de los dominios autónomos se define en estos términos:

«Son comunidades autónomas dentro del Imperio británico, con igual estado legal, no subordinadas en manera alguna a una u otra, ni en lo que se refiere a cuestiones nacionales internacionales, si bien unidas por una fidelidad común a la corona, y asociadas libremente como miembros de la Comunidad (Commonwealth) Británica de Naciones.»

Los Dominios, habiendo llegado por un proceso de evolución gradual a esta amplia medida de independencia, no necesitará más tarde ajustar tal estado legal, independiente a las formas administrativas, legislativa y judicial.

La conferencia ha recomendado ya algunos de estos cambios, que implican una ligera alteración en el título del Rey:

«Satisfacción de los primeros ministros de los Dominios.»

HENRY O. WATTS

## Haga del teléfono un mensajero de Pascua

En estos días festivos de Navidad y Año Nuevo, es costumbre establecida la de felicitar a parientes y amigos de alguna manera especial e íntima. Se conservan muchas bellas prácticas antiguas que han llegado a nosotros de los siglos y que siguen hoy siendo tan apropiadas y tan apreciadas como ayer.

La ciencia moderna ha conseguido extender los horizontes de esta costumbre de modo que la mútua presencia, que tanto añade al valor de esta felicitación, no está ya limitada a la vecindad en que vivimos. No es preciso que enviemos nuestro mensaje con varios días de anticipación a riesgo de hacerlo llegar demasiado pronto o muy tarde. Un telefonema expedido en la misma fecha llegará con precisión, portador de las cordiales palabras en que se expresan nuestros afectos. Si queremos oír las voces queridas y que la nuestra sea escuchada en intercambio de felicitaciones, bastará que nos sirvamos de las conferencias interurbanas, tan efectivas y afectivas como una visita personal.

Las nuevas líneas construídas este año en todo el país hacen que hoy sea posible felicitar a nuestras relaciones haciendo uso del teléfono como diligente mensajero.

## Compañía Telefónica Nacional de España.

(44) FOLLETON DE «EL ADELANTO»

## APUNTES SALMANTINOS

POR FERNANDO ISCAR-PEYRA

# LAS MEMORIAS DE ZAHONERO Y ALEGRIA

(Continuación).

jinete que respondía al entusiasmo derramando sobre los pobres corazones emocionados la frialdad de su empaque altanero. ¡Hombre extraño, por cierto, este afortunado y glorioso militar, que triunfó en España, sin llegarla a amar, y sin dejarse amar por ella, como si sólo le importase de su cosecha de victorias los laureles que arrancaba en Castilla para el prestigio de Inglaterra! En Salamanca, se conformó *Su Gracia* rechazando desdenosamente los obsequios y agasajos que le brindaba el vecindario y el concejo agradecidos; pero tendremos que reconocerle siempre la disciplina que impuso a sus tropas, que venían resabiadas de los atropellos cometidos contra la población indefensa en el asalto de Badajoz, a los que pusieron bochornoso remate, al finalizar la campaña, con la destrucción y saqueo de San Sebastián.

Trabucó, Zahonero, las fechas memorables, retrasando con su error la de la entrada del Duque, que tu-

vo lugar el 13, según los historiadores más autorizados. El mismo cronista de las Memorias, reconoce implícitamente la equivocación, al referir las prevenciones adoptadas, ese mismo día 13, por el caudillo inglés, que cortando el revesino a las autoridades cumplimenteras y sin concederse una tregua para gustar del éxito, preparó la ofensiva contra los baluartes, emplazando dos baterías, una entre los materiales del hospicio en construcción y la otra en el jardín del que fué colegio de Oviedo, que todavía se conserva, abandonado y poético, como si aguardase al pintor delicado y amoroso para entregarle el secreto espiritual de su belleza evocadora y trisónica. Pocos días después, completaron el plan estratégico instalando otras dos baterías, una de cuatro cañones en las galerías del convento de San Bernardo, y la última «donde estuvo el Compositanto que mandó hacer el señor Obispo».

Los franceses, codiciosos de recobrar la presa, avizoraban desde Moriscos la pujanza y propósitos de los aliados; quienes, para no perder de vista a los mal intencionados curiosos, desplegaron la cortina de sus vanguardias observadoras, cubriendo la larga línea que se apoyaba en los extremos de Aldealengua y San Cristóbal de la Cuesta. Durante tres días—20, 21 y 22 de Junio—se mantuvieron ambas hueltas en la mútua y prudente vigilancia, enseñándose los colmillos, que eran recios y fuertes por ambas partes; pero Marmont, luego de echarse sus cuentas, tomó el acuerdo de aplazar el encuentro, tornándose hacia Toro y Medina, no sin desfogar su rabia, impotente para acometer hazaña más hermosa, incendiando y saqueando las pacíficas aldeas de Babilafuente, Huerta, Villoria y Villorueta,

que no necesitaron, aquel verano, de las cuadrillas de segadores, porque las de los enfurecidos soldados se encargaron de arrasarles las cosechas.

Mientras tanto, las baterías de los aliados vomitaban metralla contra las fortalezas de la ciudad, que respondían heroicamente, cumpliendo el mandato que les dejara Marmont de entretener con su resistencia al enemigo, en tanto que se reforzaban sus cuadros con la división de Bonnet, que acudía, desde Asturias, al llamamiento del apurado mariscal. El 23 de Junio, desalentada la guarnición del Fuerte por la retirada de Marmont, que interpretaron como definitivo renunciamiento a la reconquista de la plaza, intentó negociar una capitulación honrosa, poniendo bandera blanca, que fué recogida, horas después, al fracasar las gestiones de los parlamentarios, por no acceder el inflexible lord a las demandas de los vencidos, quienes solicitaban concesiones honorosas en demasía. Exasperado, esta vez, el reflexivo Wellington ante las que le parecieron insufribles exigencias de aquel puñado de insensatos, quiso acabar el asedio con un golpe de audacia, lanzando sus tropas al asalto, que fué rechazado con decisión inesperada, peciendo en el empeño ciento veinte hombres, y el mayor general Bovvres, que quiso estimularlas con el ejemplo de su loca bravura.

Cuatro días más tarde, incendiaron los ingleses el fuerte de San Vicente, valiéndose de la bala roja que arrojaron desde la batería emplazada en la cuesta de Oviedo. Así nos lo explica Zahonero, dedicando al terrible poder del proyectil infernal unos cuantos renglones, equivalentes a otros tantos admirativos y miedosos aspavientos. Duró toda la noche el incendio, que se-

ria espectáculo grandioso cuando los penachos de la gigantesca hoguera, agitados por el viento, cubrieren la ciudad esparciendo desde lo alto de San Vicente las pavorosas nubes ardientes, como si la furia agonizante y desesperada sacudiese las serpientes de su revuelta cabellera. Entre las columnas de humo y las cortinas de la llamarada, se resistieron, todavía, durante la trágica noche del 26, aquellos ochocientos hombres, cuya gloriosa conducta acaso no llegase siquiera a conocimiento del lejano emperador, por quien realizaban la magnífica proeza. Los cañones del fuerte rasgaban a cada momento la bermeja túnica de las llamas, taladrándola con las granadas que buscaban a ciegas, con desesperada fiebre, las víctimas infelices en que habría de cimentarse la inmortalidad de su estéril y grandioso esfuerzo.

Una de aquellas granadas, atravesando la casa primera de la calle de Sordolodo, penetró después en otra próxima, destruyendo el cuerpo «de una hermosa joven, hija de Gándara, el botiller del Corriño». Zahonero no conocía a la víctima, limitándose a decir, secamente, que «una granada mató a una joven»; pero Alegria, como vecino de la infortunada y bella muchacha, le dedica ese tierno y galante recuerdo, anotando el linaje y la hermosura de la confiada doncella. Y sin saber por qué, lector mío, nos conmueve también un poco, al cabo de los años, el terrible despertar de aquella moctia, «la hermosa y joven hija de Gándara, el botiller», que cuando le llegó la muerte, acaso sonreía bajo la dulce y amorosa confidencia de sus honestos ensueños. Muchas alegrías hubo aquella noche, además de la que ahora lloramos con este comentario sentimental, que se pare-

(Continuará.)

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

El temporal de nieve y frío en España es imponente

## En la calle de la Montera es muerto a tiros un oficial de Intendencia, por otro oficial expulsado del Ejército.

### EL CRIMEN DE ESTA TARDE

#### UN OFICIAL DE INTENDENCIA, EXPULSADO, MATA A UN OFICIAL DEL MISMO CUERPO

Madrid.—En las primeras horas de esta tarde se ha desarrollado en la calle de la Montera, un sangriento suceso, que causó gran impresión en el numeroso gentío que aquella hora transitaba por referido lugar, y que está siendo objeto de comentarios.

Hacia la Puerta del Sol, marchaba por la calle de la Montera, el oficial de la escala del Cuerpo de Intendencia don José Conde Cerbero, de veinticuatro años de edad.

De pronto se le acercó el oficial de dicho cuerpo, recientemente expulsado del Ejército, don Juan Díaz Mayordomo.

Y sin mediar palabra, y por la espalda, le disparó un tiro de pistola.

El herido giró rápidamente hacia atrás para defenderse de quien le había agredido y en aquel mismo momento el agresor volvió a disparar su pistola, dándole un nuevo balazo en el vientre.

El herido cayó al suelo y los transeúntes no tuvieron tiempo más que para recoger del suelo el cuerpo de la víctima.

La escena había sido rapidísima. Los transeúntes y los guardias llevaron a la Casa de Socorro del distrito del centro al infortunado don José Conde.

Al ser colocado sobre la mesa de operaciones, los médicos vieron que el herido estaba en el período preagónico, practicándole una rapidísima cura por la que podía alargarse la vida del herido.

Los médicos desconfiaron inmediatamente que pudieran salvar la vida del señor Conde, creyendo que moriría a los pocos momentos.

El agresor fué detenido. En los primeros momentos se supo que el agresor Juan Díaz Mayordomo había sido expulsado del Ejército por que realizaba una vida irregular, no muy a tono con la moral.

El agresor dijo que creía que la víctima había sido el denunciante de los actos que él realizaba y que han motivado su expulsión del Ejército, por lo que buscó inmediatamente al señor Conde, para matarle.

En la Casa de Socorro se presentaron inmediatamente el padre político y la esposa del señor Conde, confirmando el dictamen de los médicos; acababa de fallecer.

La escena que se desarrolló fué tristísima.

El señor Conde hacía tan sólo seis meses que había contraído matrimonio. Se conoce otra versión del suceso que da el agresor.

Según dice, iba leyendo un periódico calle de la Montera Arriba, tropezándose con el señor Conde. Este le dió un empujón y le cayó al suelo; entonces enfurecido el agresor se levantó, y esgrimiendo una pistola disparó contra el señor Conde, después que éste le hubo agredido con la mano.

Esta declaración parece ser que la ha prestado en la Comisaría.

El arma que usó el agresor es una pistola star bastante usada, adquirida en Ceuta.

El agresor, Juan Díaz Mayordomo, ha ingresado esta noche en prisiones militares.

Hace un frío que «pele» y nieva copiosamente.

**EN MADRID**  
Madrid.—Durante todo el día ha hecho un frío intensísimo, marcando los termómetros siete grados bajo cero.

Ha nevado, aun cuando no copiosamente, siguiendo el frío en aumento, hasta el punto de que en esta madrugada se espera que como en la anterior, los termómetros marquen ocho grados y medio bajo cero.

**EN BILBAO**  
Bilbao.—Durante cincuenta horas no

ha cesado de nevar; con gran intensidad en algunos ratos, y menos copiosamente en los restantes.

El frío es grande, como jamás se ha conocido, registrándose por las calles accidentes en los transeúntes, que caen al suelo al resbalar sobre la nieve.

Numerosas brigadas municipales, trabajan para limpiar las calles.

Las comunicaciones se hacen con gran dificultad, pero hoy ya no llegaron los trenes correos de Madrid.

La línea férrea, especialmente en las grandes pendientes de Orduña, ofrecen un imponente y grave peligro para los trenes.

Se trata de organizar en este punto un servicio de transbordo.

**EN OORUÑA**  
Ooruña.—El frío es crudísimo, como hacía mucho que aquí no se conocía.

Ha nevado, aun cuando la nieve no llegó a cuajar en las calles.

Los trenes llegan con retraso. En el mar el tiempo es también muy frío.

**EN LERIDA**  
Lérida.—Los termómetros marcan ocho grados bajo cero.

En la montaña como en los pueblos de la provincia se registran formidables nevadas.

**EN TOLEDO**  
Toledo.—Nueva copiosamente. Esto ha hecho que la temperatura haya mejorado un poco, aun cuando el frío sigue siendo intenso y los termómetros continúan marcando cinco grados bajo cero.

**EN ZAMORA**  
Zamora.—La temperatura en esta capital es de ocho grados bajo cero.

Caen nevadas copiosas en la capital y en la provincia, dificultando grandemente las comunicaciones de automóviles de línea.

**EN VALLADOLID**  
Valladolid.—El frío y la nieve han hecho que se suspendan las faenas del campo.

La temperatura es crudísima, y esto origina perjuicios y trastornos en los labradores, pues la nieve dificulta enormemente la alimentación de los ganados.

**EN OVIEDO**  
Oviedo.—La línea férrea, especialmente en el Puerto de Pajares, está cubierta de nieve.

La nieve en este punto alcanza un metro de altura.

En los pueblos y en el campo hay lugares en los que la nieve alcanza la altura de dos metros.

Constantemente máquinas exploradoras tratan de dejar la línea férrea expedita.

**EN SANTANDER**  
Santander.—Están cayendo formidables nevadas.

La nevada en Reinos, es enorme. Esto hace que bajen al pueblo manadas de lobos que el vecindario persigue a tiros.

Los trenes llegan con gran retraso, y se teme que de continuar el temporal de nieves, queden interrumpidas las líneas férreas.

**EN ALMERIA**  
Almería.—Ayer, al salir los fieles de la misa del Gallo, se vieron sorprendidos por la caída de una gran nevada.

La nevada duró hasta las diez de la mañana de hoy.

Para Almería ha sido la nieve un espectáculo de gran novedad, pues hacía muchísimos años que no se conocía.

**EN SORIA**  
Soria.—El frío es terrible. Los termómetros marcan diez grados bajo cero.

El río Duero está helado.

Nieva copiosamente, siendo la nevada de las más formidables que aquí se han conocido.

En diez horas no ha dejado de nevar. Han sido cerrados varios puertos para el tránsito, entre ellos el de Piqueras.

Las comunicaciones están interrumpidas con Logroño y Zaragoza.

**EN ZARAGOZA**  
Zaragoza.—Reina un temporal de frío intenso.

Los termómetros marcan seis grados bajo cero.

Ha nevado a ratos.

**EN SAN SEBASTIAN**  
San Sebastián.—Pocas veces se ha conocido un frío tan crudo como el que reina hoy.

En los muelles de la estación ha sido recogido el cadáver de un hombre.

Identificado, resultó ser el de Serafín Mingo.

El desgraciado había muerto de frío.

**EN BARCELONA**  
Barcelona.—El temporal de frío degeneró hoy en una copiosa nevada que cubrió el campo y la ciudad, cuajando en muchas partes.

El frío sigue siendo intenso y la tendencia a nevar.

Sin embargo, la Nochebuena se celebró con gran animación, especialmente en las Ramblas.

En los hoteles se celebraron muchas cenas francesas y americanas, organizándose después animadísimo baile.

**NOTICIAS DEL DIA**  
**LA PATRULLA «ATLANTICA»**  
Madrid.—No se tienen noticias particulares ni oficiales, respecto a la patrulla «Atlántica» que se encuentra en Gran Bassam.

Parece ser que el comandante Florente deseaba descansar en este punto durante dos días, pero después se ha sabido que el señor Florente quiere cubrir las dos últimas etapas que le faltan entre hoy y mañana.

Una es de 880 kilómetros y la otra de 780.

**EL MINISTRO DE MARINA EN PELIGRO**  
Madrid.—Al salir anoche del Consejo, el ministro de Marina tomó el automóvil, y al llegar este a la Castellana chocó contra un taxi. El choque se debió a que el chofer del taxi no pudo frenar, por resbalar el automóvil sobre la nieve.

Ambos coches sufrieron grandes desperfectos, pero, por fortuna, el ministro de Marina resultó ileso.

**UNA EXPOSICION DE MUÑECAS**  
Madrid.—La reina doña Victoria y las infantas han asistido hoy a la casa de los marqueses de Santa Marta, para presenciar la inauguración de la exposición de muñecas, organizada por la Asociación apostólica del Sagrado Corazón, cuyas muñecas serán rifadas, destinándose los productos a los niños pobres.

Forman la exposición 1.500 muñecas vestidas con los donativos de los niños ricos.

**TELEGRAMAS DE APROTO**  
Madrid.—Con motivo del segundo centenario de la ciudad de Montevideo, se han cambiado telegramas entre el ministro de Estado señor Yanguas y el Gobierno de la república del Uruguay, con frases de afecto y de sincera amistad entre ambos países.

**VARIAS DISPOSICIONES**  
Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una Real orden suprimiendo la Junta central de industrias civiles.

Otra Real orden de Hacienda, declarando en vigor los preceptos promulgados para evitar que al final de los ejercicios económicos falten fondos en las Jefaturas de Obras públicas, por haber sido reintegrados al Estado.

Otra Real orden autorizando al ministro de Instrucción pública para adquirir en 150.000 pesetas la llamada Huerta del Obispo, de diez y siete fanegas de terreno, con destino a granja agrícola del Instituto de sordomudos y ciegos.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica también una extensa disposición, diciendo que los ocho regimientos de artillería de reserva, que quedan disueltos al finalizar el año, entreguen arma y documentación en los parques.

**QUIDADO CON EL BRASERO**  
Madrid.—En Carabanchel bajo, y

victima de las emanaciones tóxicas del brasero, ha muerto el matrimonio Alfonso Ureña y Luisa García.

**MUJER APUNADA**  
Madrid.—En la barriada de Tetuán de las Victorias, un sujeto llamado Gregorio Otero, de veinticinco años, que vivía con Emilia Díaz, llegó a casa en ocasión en que esta no se encontraba en ella.

A poco de llegar Emilia, Gregorio rió con ella, y de la trifulca resultó Emilia con varias puñaladas que le dió Gregorio, dejándola en gravísimo estado.

**LA PINTURA MEXICANA**  
Madrid.—Esta tarde visitó su majestad el rey la exposición organizada por los jóvenes pintores de Méjico.

Don Alfonso fué recibido por los señores Olvera y Benlilure, el embajador mejicano y el director general de Bellas Artes de Méjico, señor Noel.

El rey visitó detenidamente la exposición.

**LOS CINCO MILLONES DEL TERCER PREMIO**  
Madrid.—El diario francés «Le Petit Parisien», publica una información, diciendo que el billete de la lotería nacional española, agraciado con los cinco millones de pesetas, fué comprado por el Crédito Lyones de Madrid, y enviado a América, Lyon y Burdeos, a petición de clientes de la casa.

**UN INCENDIO**  
Madrid.—En el pueblo de Majadahonda se originó un violento incendio en una casa de grandes proporciones destinada a almacenes de paja.

Se pidió auxilio a Madrid, saliendo para el lugar del suceso un equipo de bomberos que esta mañana regresó a la corte después de sofocar el siniestro.

**OTROS CINCO INTOXICADOS**  
Madrid.—En la casa número 23 de la calle de Segovia han tenido que ser auxiliados cinco individuos intoxicados por las emanaciones de un brasero.

**UN MUERTO ENTRE LA NIEVE**  
Madrid.—Esta madrugada, en la plaza de Nicolás Salmerón, fué recogido el cuerpo de un hombre que había permanecido toda la noche cayéndose encima la nevada.

Trasladado al Hospital, se vió que su estado era gravísimo.

No se le ha identificado.

Se cree que estando embriagado se cayó, permaneciendo en el suelo hasta que por la mañana fué recogido.

**OTRAS NOTICIAS**  
**LA PATRULLA «ATLANTICA» EN LA AGUA Y SALE PARA SANTA ISABEL**  
Madrid.—Los aparatos españoles que forman la patrulla «Atlántica», salieron ayer a las diez de la mañana para Gran Bassam, llegando a Lagos a las cinco y media de la tarde.

Antes de aterrizar en Lagos, los aparatos dieron tres magníficos vuelos sobre la capital, recibiendo atonadores aplausos de la muchedumbre que veía por primera vez los «hidros».

Amararon en el muelle, donde está instalado el dique para la reparación de buques.

Una muchedumbre, compuesta de varios millares de almas, admiró los hidroaviones.

Por la mañana, a las nueve y media, una vez provistos de esencia, reanudaron el vuelo con dirección a Santa Isabel.

**EL APARATO «MORING», NUMERO TRES, A CUATRO VIENTOS**  
Sevilla.—De la base aérea de Tablada ha marchado a Cuatro Vientos, el aparato «Moring», número 3, tripulado por los comandantes Pastor y Bellón.

Este es uno de los aparatos que harán la expedición terrestre Sevilla Guines.

En Cuatro Vientos se practicaron las pruebas con un resultado muy satisfactorio.

**PARTIDO DE FUTBOL**  
Madrid.—En el campo de Chamartín de la Rosa, y con un frío atroz, y

el suelo cubierto de nieve y escurrilizo, se ha verificado el partido de campeonato entre el Real Madrid y la Gimnástica.

El partido resultó muyroso.

En el primer tiempo dominaron completamente los madrileños, y al finalizar, la Gimnástica.

Venció el Real Madrid por uno a cero.

Asistió al partido muy poca gente.

**EL EQUIPO DE BARCELONA Y EL DELTA DE VIGO**  
Barcelona. Los primeros equipos del Barcelona y el Delta de Vigo, jugaron el match de campeonato.

El suelo estaba cubierto de nieve, y el frío intensísimo que se notaba fué causa de que concurren escaso público.

El partido fué duro y reñido, dominando el equipo del Barcelona.

Se registraron algunos caídas, y terminó el partido marcándose el Barcelona cuatro, contra uno del Delta.

**EL EQUIPO ESPAÑOL Y EL DE TOLOSA**  
Barcelona.—En el campo del Español se jugó un partido entre el primer equipo de dicho campo y el Tolosa.

La primera parte del partido fué muy reñida, dominando el Español, que llegó a marcarse cuatro goals.

En el segundo tiempo, por hallarse retirado lesionado Olariaga y otras bajas también que hubo, el equipo Español, no obstante, dominó al de Tolosa.

Zamora, en la portería del Español, hizo un papel importantísimo.

Venció el Español por 4 a 0.

**PARTIDO QUE SE SUSPENDE**  
Barcelona.—El partido que debía jugarse en el campo del Europa entre un equipo de éste y el de Viena, se suspendió por las malas condiciones del suelo, debidas al temporal de nieve.

**EL ATLETICO DE BILBAO Y EL DE AMATEURS AUSTRIACOS**  
Barcelona.—En el campo de San Mames, el Athletic de Bilbao jugó contra el equipo austriaco de amateurs.

Este venció por dos a uno.

El partido fué muy reñido y se registraron algunas caídas.

**LLEGADA DEL MINISTRO DEL TRABAJO**  
Barcelona.—En el expreso de Barcelona llegó el ministro del Trabajo, señor Anón, con objeto de pasar estas fiestas al lado de su familia.

**ATERRIZAJE DE UN ABROPIANO**  
Barcelona.—Comunican del pueblo Villobí de Oña (Gerona), ayer, después de volar a muy escasa altura, dando la sensación de que el piloto buscaba un campo para aterrizar, se vió obligado a hacerlo violentamente a dos kilómetros del pueblo.

El aparato, que pertenece a la línea Batecoere, sufrió importantes averías en el motor.

Este conduca la correspondencia de Francia, España y Marruecos.

El piloto, en un automóvil, trajo la correspondencia a Barcelona.

**OCHOQUE DE UN AUTO Y UNA TARTANA**  
Barcelona.—En la calle de Montaner chocaron un auto y una tartana, resultando lesionados dos niñas de doce y catorce años que fueron trasladadas al dispensario de San Gervasio, donde se les practicó la primera cura.

**OTRO OCHOQUE**  
Barcelona.—En el pueblo de Sardiña un camión que conducía material de obras, chocó contra un árbol, quedando gravemente heridos Alfonso Badía y Rafael Guardia.

El chofer resultó ileso.

**LA CAUSA CONTRA JAIMÉ VILA**  
Barcelona.—Mañana se verá en esta Audiencia el juicio oral de la causa instruida contra Jaime Vila, que el día 18 de Julio mató a su yerno, por negarse éste a mantenerle, no obstante haberse comprometido a hacerlo, al darle una fianza de su propiedad.

El ministerio público, en su escrito de calificación provisional, solicita pa

ra el procesado la pena de catorce años y ocho meses y la defensa la absolución.

**FALLECIMIENTO DE JAIMÉ CORTIJO**  
Barcelona.—En su domicilio de la Gran Vía, ha fallecido Jaime Cortijo, de veintidós años, que intentó suicidarse el día 22, disparándose dos tiros en la cabeza.

La causa de esta resolución fué porque los últimos recursos que el suicida tenía para vivir los jugó en la lotería de Navidad, y al comprobar que nada le habla tocado, se disparó los dos tiros.

**MUJER QUE ATENTA CONTRA SU VIDA**  
Barcelona.—En la barriada de Hostafranch fué asistida una mujer llamada Antonia Moré de un tremendo tajo en el cuello que se había inferido, interesando la herida la tráquea.

En gravísimo estado fué trasladada al Hospital clínico.

Se ignoran las causas de tan desgraciada determinación.

**TERRENOS PARA UN AERODROMO**  
Valencia.—El Ayuntamiento de esta capital ha ultimado el expediente relativo a la adquisición de terrenos cerca de Manises para un aerodromo.

La compra ha costado al Ayuntamiento 200.000 pesetas.

**EL TEMPORAL DE LLUVIAS**  
Melilla.—En todo el territorio está descargando un imponente temporal de agua. Varias calles de esta plaza están inundadas.

Hace un frío glacial.

El vapor que desde Málaga hace la travesía con la correspondencia para Melilla, se ha visto precisado a volver al puerto.

—Después de una travesía difícil, llegó el avión de esta escuadrilla, llevando como pasajero, al jefe de servicios de aviación comandante Gonsalo.

**COMIDA PARA LOS POBRES**  
Melilla.—Comunican de Axdix que el general Aldave ha presidido en el comedor popular la distribución de comidas a los pobres.

**PAUBINO UZCUDUN, DETENIDO**  
Habana.—Ayer fué detenido Paulino Uzcudun por la discusión que sostuvo con el redactor deportivo del diario «El País».

El periodista comentaba; ante un grupo muy cercano al punto en que se encontraba Paulino Uzcudun, las facultades que éste tenía para el boxeo, diciendo que carecía de ellas, y al mismo tiempo no entendía una palabra de esa lucha.

Paulino se vió obligado a intervenir en la discusión, dando un empujón al periodista, que cayó al suelo.

Inmediatamente fué detenido.

Hay conocimiento de este caso el tribunal correccional.

**PARTIDO DE BOXEO**  
Nueva York.—En un match a diez rounds, el boxeador español José Vals ha vencido al brasileño Tobías.

José Vals le venció por puntos.

**ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**  
Managua.—Un grupo de desconocidos atacó el coche que ocupaba el presidente de la República, señor Díaz, matando de una puñalada al chófer.

El presidente logró huir sin sufrir ningún daño.

**LA MUERTE DEL EMPERADOR TOKIO**  
Tokio.—El emperador falleció, encontrándose rodeado de su esposa e hijos.

Durante las últimas veinticuatro horas, el Mikado estuvo sumido en la mayor postración.

Al hacerse pública la noticia de la muerte se suspendió la vida oficial, y lo mismo todas las actividades particulares.

El duelo oficial está acompañado del pésame sincero de todos los japoneses.

Ha sido proclamado emperador el regente Hiro Hiko.

Tomó posesión ante los altos funcionarios.

El nuevo emperador no se titulará Mikado, como su padre, sino Koto.

RIVERRA

HOY PROGRAMA DE 11 PARTES 3 HORAS DE CINE SELECTO

TEATRO BRETON

ESTRENO DE LA SOBERANA SUPERPRODUCCION HISTORICA

ROMULA

PROFAGONISTAS: LILIAN Y DOROTHY GISH

HOY A LAS TRES Y MEDIA, SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y CUARTO 11 ACTOS de depurado arte y GRAN INTERES

TEATRO LICEO

HOY

Exito enorme de la gran compañía de comedia y drama

CARMEN SECO

Del Teatro Español, de Madrid

HOY, DOMINGO

A las seis y media y diez y cuarto.

Restreño de las graciosísimas caricaturas escénicas de actualidad,

CHARLESTON

Exito de risa y triunfo de esta Compañía.

A las tres y media.

La emocionante película de Cayena

EL PIRATA DE LA PRADERA

Y graciosísimas cómicas.

S. Díez del Corral

MEDICO OCULISTA

Del Hospital de Esgueva y Cruz Roja en Valladolid y Oftalmico en Madrid.

Consulta de once a dos y de tres a cinco.

MIRANDA DEL CASTAÑAR (Salamanca).

Mala Real Inglesa

Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el día 16 de Enero de 1927 y de Vigo el mismo día, el vapor

«ALMANZORA»

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 60,10; id. id. id. con camarote, 645,10.

Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, saldrá de Coruña el día 25 de Enero de 1927 y de Vigo el día 26, el vapor

«DESEADO»

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 59,10; id. id. id. con camarote, 625,10.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

El día 12 de Enero de 1927, el vapor

«DARRO»

El día 25 de Enero de 1927, el vapor

«DESEADO»

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 59,10; id. id. id. con camarote, 625,10.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chebourg para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía en Coruña, señores Rubine e hijos: en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia. Apartado número 75. En Madrid, Sres Mac Andre y Cia. Margués de Cubas, 21.

En Madrid, Sres Mac Andre y Cia. Margués de Cubas, 21.

Máquinas de coser.

Se venden varias máquinas de coser, usadas, y una bancada de seis máquinas, también de coser, con su correspondiente motor eléctrico. También se venden varias cajas de viajante, en diversos tamaños, y un volante de corar a fuego. Todo ello en precios muy ventajosos. Informarán. Librería de Nájera, Rúa, 25, Salamanca.

20-2

NIÑO, DENTISTA

LIBERTAD, 10, BAJO

ml. v. y d.

Almanaque Baily-Bailliere

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas.

Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones 400 páginas, 50 artículos, Varios mapas, 1.000 grabados (muchos en colores), 2.000.000 de letras, 2,50 encuadernado, 7,50 en piel, (por correo, 0,50 pts. más)

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y PAQUETAS

En caso necesario dirigirse a la Editorial Baily-Bailliere, Apartado 42.184, que sirve los pedidos por correo contra su importe por su postal, sellos de correo de 10 pts. (incluidos).

TOS SE QUITA EN EL ACTO CON LAS CELEBRES PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0,90 céntimos. En farmacias y droguerías

AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES LAS VENDEN EN SALAMANCA Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguerías del Corriño y Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes, En la fundición.

GRAMOFONOS y ACCESORIOS

CASA DE BERNARDI Pérez Pujol, 5, Salamanca PRECIOS AFINADOS

Sarna, roña se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS

PUERTO RICO CAFE Y RESTAURANTE - PRIOS, 9 Y 11. Cubiertos a la carta. Cubierto especial de 2,50 pesetas. Trío Mandel Valdivieso

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores. Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del cuarto trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia.

En la Plaza Mayor, de esta ciudad se do comercio o se admite socio. Disg. r-o Lisa de correos, cédula 10ª, número 17.979.

En la mañana del 21 del actual se perdió una ruota de auto nueva, tipo Ballon, en la carretera de Salamanca a Ciudad Rodrigo.

Se arriendan del vaqueril de la dehesa de la Duña (Ciudad Rodrigo) para ganado vacuno o lanar.

SUM-NISTRO DE TRAVIASAS

La Compañía del Ferrocarril de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, necesita para su línea de Meil a del Campo a Zamora, 15 traviesas de pino albar y abre concurso para el suministro de las mismas.

DIABÉTICOS

Doctor José Mendez y Pérez. Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 54 principal.

¡Oigaj...! ¡Oigal... Central

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales.

PAN Y CARBON, 2.

DR. MUELLEDES

DR. INFANTE

Emilia Cobiella

Chasis camioneta Chevrolet

Se traspasa

Extravío

Extravío

Compra-venta

En la Plaza Mayor, de esta ciudad se do comercio o se admite socio. Disg. r-o Lisa de correos, cédula 10ª, número 17.979.

En la mañana del 21 del actual se perdió una ruota de auto nueva, tipo Ballon, en la carretera de Salamanca a Ciudad Rodrigo.

Se arriendan del vaqueril de la dehesa de la Duña (Ciudad Rodrigo) para ganado vacuno o lanar.

La Compañía del Ferrocarril de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, necesita para su línea de Meil a del Campo a Zamora, 15 traviesas de pino albar y abre concurso para el suministro de las mismas.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

En la madrugada de ayer, 25, y víctimas, sta dute, de algú resbalón a causa de la nieve, fueron curados en la Casa de Socorr.

Ponga la nueva Bujía Bosch en su coche y aumentará notablemente su rendimiento. EQUIPO BOSCH S. A. BARCELONA-MADRID

Compañía Naviera Stinnes. (HUGO STINNES LINIEN) HAMBURGO

Servicio regular de vapores correos alemanes de Vigo al Brasil y Río de la Plata.

PROXIMAS SALIDAS Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El 20 de Enero, el vapor «HOLM»

admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.

Precio en intermedia, desde 23,10 libras; ídem en tercera clase, pesetas 570.

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley.

El importe de los respectivos visados consulares, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse al Agente general en España, MARIANO LLORENTE

Sección marítima. Núñez, 2, VIGO o a don Manuel H. Montero, en VITIGUDINO (Salamanca).

Teléfono 584. Telegramas: «Stinavigar» 7-8 6

¿Queréis evitar el tifus? Lo conseguiréis usando el acreditado purgante vegetal «TE ALEMÁN NATURAL».

Se vende finca rústica, de labory pastos, próxima a Salamanca, situada en carretera con aguas abundantes, alameda y huertas.

En la Granja (Carchernández) se venden plantas de negrillo y vigas de álamo y negrillo. Dirigirse, al mostaraz, José García.

Zapatería La Imperial

En la presente semana liquidaremos mil pares botas con piso de goma para caballero.

500 pares de botas fuertes para chicos y 500 de zapatillas con piso de goma para señora.

Todo a precio de regalo

Recomendamos a todo el que tenga que comprar calzados para Roperos o Colegios, visite esta liquidación y economizará mucho dinero.

La Imperial

DR. RIESCO, 13 y 15.

DHSDH VILLAVIEJA DE YRHVHS

### La fiesta de la Mutualidad Escolar

Con insustituible esplendor se ha celebrado en esta la fiesta anual de la Mutualidad, bajo los auspicios y acertada dirección de los señores maestros y maestras de nuestras escuelas. El esfuerzo que se viene realizando por tan digna clase docente, ha colocado a la asociación previsional de este pueblo en uno de los primeros lugares de las de su clase.

Antes de reseñar el brillante acto que motiva estas líneas, lancemos, si quiera sea someramente, una mirada retrospectiva a la floreciente Mutualidad Escolar, rindiendo con ello nuestro humilde tributo de devoción por esta clase de organismos.

Una sociedad previsional por este orden, con pequeños impositores que inconscientemente van tomándole el sabor al ahorro, ha de tener indefectiblemente la admiración de cuantos la conocen. Y tanto es así, que el entusiasmo de estos moradores queda evidenciado con sólo decir que al celebrarse hoy la velada teatral al objeto de recabar fondos para dicho fin, todas las localidades del teatro se hallaban abarrotadas por completo. Por otra parte, lo afortunado de que los protagonistas de las obras eran los propios interesados y beneficiarios, contribuyeron grandemente a que lo más selecto de la sociedad ocupase el salón.

Pútose en escena, en primer lugar, la obra sagrada, titulada «La cuna del Mesías», precioso fragmento del nacimiento de Jesús de Betlehem. A la policromía escénica repartida con la belleza infantil de un caleidoscopio inmenso, se unía la hermosura policroma del salón engalanado sablamente con guirnaldas y ramajes, en el que unas ponían su nota gallarda, exaltándose como amapolas sangrientas sobre el le-

cho verde. Junto al portal nazareno, donde el que más tarde, por voluntad divina, habría de ser el Salvador daba señales de vida José, el humilde carpintero, y María, con gracia llena de languides, oraban religiosamente, dando gracias a Dios por el buen acontecimiento.

Y los pastores y los zagales acuden solícitos repletos sus surrones de obsequios para el recién nacido que recibe la pleitesía de la Naturaleza, toda en aquellos lugares por donde más tarde habría de predicar las doctrinas redentoras base del cristianismo; en aquel escenario pródigo en huertos y jardines donde el drama del Gólgota habría de desarrollarse exuberante de tragedia y lágrimas, de amor y odio, de envidia corrosiva y fraternales afectos.

Y era realmente un conjunto de belleza en ambiente y personajes como troso vivo arrancado del corazón de Palestina. Ante esta visión sublime, hábilmente plasmada por los organizadores, y no menos hábilmente ejecutada por los pequeños actores, se siente uno transportado a los parajes bíblicos y hay con el culto autor de «En el país de Orísten», el nunca bien ponderado bibliófilo Vicente Días Vicario, que esquivar la algarabía de los vivos, tratando de cerrar los ojos a las cosas del mundo. Wal era la elocuencia de la escena.

Y después, para cerrar el acto tan bello, se puso en escena el juguete cómico «Has antipáticas del segundo», que mantuvo al numeroso auditorio en constante hilaridad.

La premura de tiempo con que hemos de redactar esta crónica, nos impide averiguar quiénes son los autores de las obras, así como el tratar con detalle la labor individual de los actores, que fueron constantemente ovacionados. De estos aplausos recojimos los que parte iban dirigidos a los cultos maestros de ambos sexos, alma mater de la organización, que han sabido escribir una señalada página memorable en los anales de este pueblo, para definir la alta significación de la Mutualidad Escolar, hermanando la enseñanza diaria con el ahorro personal.

Con orgullo hemos de confesar que gracias a ellos esta sociedad de previsión cumple un alto fin humanitario y que por su trascendencia recibirá al transcurso de los años las bendiciones de los beneficiados.—El corresponsal.

### JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

#### CONDUCCION

Se ha concedido permiso para conducir vehículos de motor mecánico, a los siguientes señores:

Don Federico B. Manzano, don José María Montero, don Fabián Lorenzo García, don José Manuel González, don Eduardo Hernández Baz, don Donato Martín Blanco, don Baquelet Moro, don Iguaclo Ballesteros de la Orus y don Marino Marcos de Dios.

#### CIRCUACION

Se concede autorización para circular por las vías públicas de España, a los automóviles SA.-1.448, marca Citroen; SA.-1.449, Berlet; SA.-1.450, Citroen, y SA.-1.451, Renault.

### Comidas extraordinarias en la Mendicidad

El día de Navidad, a las cinco y media de la tarde, la Asociación de la Mendicidad dió de cenar a sus pobres un suculento estofado, compuesto de pavo, ternera y vino.

A cada socorrido, se le regaló una cajita de mazapán, además de actiunas, naranjas, castañas e higos.

El presidente de tan benemérita institución, a pesar de la tarde glacial que hacía, presenció toda la cena, y sus encantadoras hijas Rosario, María y Paz González Galsada, con sus primas, las gentiles señoritas de Beato, sirvieron la mesa.

La cena se sirvió excelentemente

condimentada, y por ello nos atrevemos a proponer a la diócesis conceda una gratificación a la servidumbre de la cocina e igualmente a los empleados de la administración.

Asistieron a la cena 130 mayores y 110 niños.

Con relación al mismo día del año anterior, fueron socorridas noventa personas más.

Ayer, a las doce, se sirvió la comida sufragada por el gobernador civil, a la que asistió, acompañado de su encantadora hija Carmen y su hijo, don Luis Díez del Corral.

En los comedores recibieron al gobernador los señores don Manuel González Galsada, don Cristino Romero, don Siro Gay y don Fabián Villoria.

La comida se compuso de exquisita paella, con pavo, ternera, pimientos y guisantes.

Vino, castañas, higos, nueces y una barrita de turrón para cada uno.

Sirvieron la comida las gentiles señoritas de Díez del Corral, González Galsada y Beato.

Comieron 260 personas entre mayores y niños.

Al terminar, como durante la refacción, los pobres no cesaron de ovacionar al gobernador. Este se vió obligado a pronunciar unas palabras, elocuentes de caridad y amor mutuo, que fueron escuchadas con absoluto silencio, repitiéndose al terminar las aclamaciones.

Ayer se recibieron los siguientes donativos:

Don José León y Muñoz, para el Arbol de Navidad, 25 pesetas; Ayuntamiento, 22 50, sobrante de una liquidación; doña María Hoyos, 6; una señorita, 1; doña Luisa Mañosa, 15; una señora, 10, y don Primo Garrido, un pavo.

Sexteto.—«Aguadora de Arabia» (canción), Vives.  
Orquesta.—«Corazón de acero» (tango), Gordilo.  
Noticias de prensa (última hora), suministradas por «La Gaceta Regional».  
Sexteto.—«La amoreuse» (serenade), Filippucci.  
«Siciliana», Mascagni, por el tenor señor Ceballos.  
Orquesta.—«Cantabile», César Frank.  
Sexteto.—«Coppelia» (fantasía), Leo Delibes.  
«Carmen», Bizet, por el tenor señor Ceballos.  
Sexteto.—«Las campanas de Carrión» (fantasía), Planquet.  
A las veintidós treinta.—Bailables por la orquesta de jazz-band «Yris melody band».

### Los conciertos de Radio-Salamanca

Programa para hoy:

Emisión de tarde (de las diez y siete a las diez y ocho).—Dedicada a los pequeños teleoyentes.—Música variada por el quinteto.—Cuentos y recitados.

Emisión de noche (de las veintiuna a las veintitres).—Sintonía, distintivo y transmisión de la hora oficial.

Orquesta.—«Aquel beso» (tango), Artega.  
Sexteto.—«Atilano» (schotis), A. Celda.  
Orquesta.—«Balletmusik» Reinecke.  
Seuvenie.—«Dolla», por el solista de violín, señor Ibáñez.  
Sexteto.—«Cavalleria rusticana», Mascagni.  
Serenata.—«Dolla», para violín y piano, señores Ibáñez y Bernalt.  
Orquesta.—«Aida» (fantasía), G. Verdi.  
En un intermedio, lectura de trabajos literarios salmantinos.  
Bailables por la orquesta de jazz band «Yris melody band».

Programa para mañana, lunes:

Emisión de tarde (de las diez y siete a las diez y ocho).—Concierto variado por el Quinteto. Noticias de prensa.

Emisión de noche (de las veintiuna a las veintitres).—Sintonía, distintivo y transmisión de la hora oficial.

Cotizaciones de Bolsa, servicio redactado exclusivamente para esta estación por el Banco del Oeste de España.

Sexteto.—«Las campanas de Carrión» (fantasía), Planquet.  
A las veintidós treinta.—Bailables por la orquesta de jazz-band «Yris melody band».

### RADIOTELEFONIA

Aparatos. Accesorios. Solo en LA CASA VERDE 21, 26 y 30

**Buen negocio.** Se traspasa en condiciones inmejorables un gran taller de reparaciones de automóviles y su maquinaria, herramientas y existencias. En Vitigudino, calle de Pedro Velasco, 23, dará razón don Arturo Delgado. 15-12

**Academia práctica** para conductores de automóviles. Se dan lecciones de conducción y mecánica. José S. González, chaffeur mecánico, Plazuela de Gabriel y Galán, 2 (detrás de la Casa de Socorro), Salamanca.

**Arriendo de casa.** La de la calle del Consuelo, número 20, con amplios locales, propios para oficinas. Darán razón, don José Lunar, San Justo, 23. 8-4

**Tecas** de cría, de diez centímetros, se venden 12.000, a 7,5. Razón, Lino Barrado, en la dehesa del Cristo de la Laguna, Aldehuela de Yeltes. 15-14

**Molnero.** Se ofrece molnero con bastante práctica en piedra y motores de aceite pasados. Dará razón, Cesáreo Moreno, Sancti-Spiritus. 8-3

### PARA 1927

DE VENTAS  
AGENDAS  
DIETARIOS  
ALMANAQUES  
ARCHIVADORES  
Y MAYORES  
**Librería NÚÑEZ**

# NO PUEDE SER

LE DIRAN NUESTROS COMPETIDORES

Pero nosotros invitamos al público a ver nuestros precios.

Abrigos para caballero desde  
**39 pesetas.**

TRINCHERAS INGLESAS  
Tres telas.  
**87,50**

Capotes de monte  
**62,50**

TRAJES AZULES PARA MECANICOS, 9 PESETAS

Lotes de 6 prendas para roperos a precios reducidos

Pida usted la hoja de acero sueco Suplex, tendrá un afeitado perfecto.

BAZAR COLON - Plaza de la Libertad, 11 - Sin competencia por sus precios.

## LABRADORES!

Al hacer los pedidos de nitrato (abono de cubierta) a las Sociedades Agrícolas que pertenezcáis, o a vuestros proveedores de abonos, exigid siempre NITRATO DE CAL DE NORUEGA porque es el MEJOR y MAS BARATO. :- Comprando NITRATO DE CAL DE NORUEGA iréis mejor servidos que con ningún otro y encontraréis una economía cuando menos de CINCO PESETAS EN SACO de cien kilos, sobre el nitrato de sosa. :- No os dejéis engañar y rechazad todo aquel que no sea NITRATO DE CAL DE NORUEGA.

De venta en todas partes. — Para más informes, al agente para la provincia,

**JOSE GARCIA SANTALLA -- Pozo Hilera, 38 -- SALAMANCA**

12-14-16-18-19-21-23-26-28-30 D.

## Las grandes rebajas de precios

sólo pueden justificarse realizando las compras en nuestros Grandes Almacenes al por mayor y menor.

¡ALTO! Nuestro surtido en mantas de cama y viaje, bufandas, jerseys y pellizas, nos colocan a la cabeza de la primera casa de la región.

3.000 mantones pelo en sus precios distintos; desde el de propaganda de 18 PESETAS, demuestran las condiciones ventajosas de nuestros precios.

Depósito en artículos de punto, pieles, adornos y echarpes.

En medias y calcetines, la baratura de sus precios asombra.

## PEREZ Y PARADINAS

## Maderas.

Grandes existencias en cuarterones, tablonés y vigas de todas dimensiones. JOSE GALINDO, HERVAS (Océres). 90-2-68

Para vestir y calzar barato

## Casa CALVO

PELLIZAS, MANTAS DE CAMA, COLCHAS MANTONES, BUFANDAS, GENBROS DE PUNTO, CONFECIONES Y CALZADOS:

BAJADA DE SAN JULIAN, 3.-SALAMANCA

## NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los magníficos vapores alemanes de gran porte,

El 22 de Diciembre, vapor SIERRA MORENA - Pesetas, 635,10.

Día 13 de Enero, vapor KOELN. Pesetas, 570,10.

Día 26 de Enero, SIERRA VENTANA. Pesetas, 635,10.

NOTA El vapor KOELN en su viaje del 13 de Enero próximo, no admite pasajeros de tercera y si únicamente de clase intermedia.

Los vapores tipo SIERRA admiten pasajeros de primera y tercera clase, los demás vapores, clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,

Luis García Reboredo Isla.

VIGO.—García Olloqui, 3. Villagarcía Marina. 14.

## ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS

Curación científica, radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento.

DOCTOR ILLANES, HORTALIZA, 17, PRAL.; IZQDA.; MADRID 19-2-11 m.

75 pesetas.	<b>CALEFACCION</b>	57,50 pesetas.
	la obtendrá económica comprando Salamandras, estufas para leña o carbón y petróleo o gasolina, en	
	<b>CASA ARROYO</b>	
	la cual acaba de recibir un completo surtido a precios reducidos.	
	Exposición: Zamora, 22.—Tienda: Libertad, núm. 2.	
	Almacén de vidrio plano y aparatos sanitarios.	
	<b>Alejandro Hernández Arroyo</b>	
	Agente comercial.	
	Apartado, 54	Teléfono, 189.
		ml. y d
Piezas de recambio.		Sin elor

## Calzados Cervigón

La enorme venta que nos proporcionan nuestras tres importantes tiendas y la Cooperativa de ferroviarios de M. C. P., nos permite vender un 20 por 100 más barato que nadie.

LA REVOLTOSA Escalera de Pínto.	LA IMPERIAL Doctor Riesco, 13 y 15. En liquidación.	LAS BALEARES Doctor Riesco, 63.
------------------------------------	---	------------------------------------

Quien ruin es en su tierra, ruin es fuera de ella.

Barómetro, 694,59. Sol, 12,2. Nubosidad, 2,0. Viento, N. E. 0. Cielo, cubierto. Temperatura, 4,2. Humedad, 44. Lluvia de ayer, 00,00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

EL PARQUE OFICIAL. Madrid.—El parte que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas...

UN INCENDIO. Madrid.—En el laboratorio farmacéutico situado en Amaniel, se ha declarado esta madrugada un violento incendio que ha adquirido grandes proporciones.

LA ORDEN DEL MERITO CIVIL. Madrid.—El reglamento de la Orden del Mérito Civil, será examinado primeramente por el presidente y sometido a estudio del primer consejo que se celebre...

LA CATASTROFES DE GEORGIA. Nueva York.—Las últimas noticias que se reciben sobre la catástrofe ocurrida en Georgia, dicen que hasta ahora los muertos son treinta y los heridos pasan de cincuenta.

ABRMANES INDIUTADOS. París.—A propuesta del ministro de la Guerra señor Painlevé han sido indultados los seis alemanes que fueron condenados por un Consejo de Guerra por el suceso de Bantau.

EL VIAJE DE PRIMO DE RIVERA. Madrid.—Por las impresiones recogidas por los periodistas, se cree que el general Primo de Rivera no podrá ir como ya se habla anunciado hasta pasada la Pascua de Reyes.

TELEGRAMA DE PESAME. Madrid.—El ministro de Estado ha telegrafado a nuestro representante en Tokio, diciéndole que signifique a aquel Gobierno el profundo pésame del Gobierno español por el fallecimiento del emperador.

LA TEMPORADA DE OBRA. Madrid.—En el teatro de la Zarzuela ha comenzado hoy la temporada de ópera, cantando el tenor Fleta, «La Favorita».

UN HERIDO. Burgos.—A consecuencia de las fuertes heladas y la copiosa nieve que ha caído estos días, han ocurrido en esta población numerosos accidentes.

UN HOMBRAJE. Burgos.—El día 2 de Enero tendrá lugar el homenaje organizado al director de la Academia Consular, don Manuel Izquierdo, por sus alumnos.

MEDIDAS GUBERNATIVAS. Zaragoza.—Para evitar las adulteraciones de la leche, el gobernador ha...

prohibido la venta de este artículo en las calles, debiendo hacerse en los establecimientos, que serán sometidos a rigurosa inspección.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO. Gijón.—En la fábrica de colas y gomas de Sociello, donde hace dos días murió un obrero alcanzado por una máquina, hoy ha resultado gravemente herido el joven de diez y siete años, Juan Brañas...

UN GUARDIA CIVIL MATA A UNA PERSONA. Lugo.—Ha pasado madrugada, un guardia civil salió del cuartel y estuvo visitando varias tabernas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Burgos.—Cuando regresaban de Calhorra, de asistir al entierro del farmacéutico don Antonio González, volcó el automóvil en que venían don Juan José Alonso, comandante; la esposa de éste; don Luis Gómez y varias personas más.

UN NUEVO COMANDANTE DE LAS FUERZAS FRANCOISAS. Tánger.—Ha llegado a Casablanca el general Vidalón, nuevo comandante general de las tropas francesas, que sustituirá al general Boichut en este cargo.

MANIFESTACION FEMINISTA. París.—Esta tarde las sociedades feministas han celebrado una manifestación repartiendo millares de hojas con el programa feminista.

LA MUERTE DEL EMPERADOR DEL JAPON. París.—El presidente de la República ha enviado el pésame al embajador del Japon en París, por la muerte del Mikado.

Ha este sentido se ha dirigido al príncipe heredero. El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado el pésame en nombre del Gobierno al Gobierno japonés.

El extraordinario que se repartió a los suscriptores fué muy bien recibido y comentado por lo completo. Fué un éxito de prontitud que el ADALANTO debe de recoger.

Ha salido para Zamora, el culto joven don Salvador García de Anta. De Salamanca regresaron para pasar estos días en su casa de esta ciudad, la familia de don Agustín del Castillo.

El famoso mercado del turrón, acaba de celebrarse. Es, sin disputa, uno de los mayores del año. La afluencia de forasteros ha sido extraordinaria.

Los precios que rigieron en algunos artículos, fueron los siguientes: Cebada, de 10 25 a 10 50; centeno, de 14 a 14 50; algarrobas, a 13; guisantes, de 14 50 a 14 75; castañas, de 21 a 23; nueces, de 32 a 35; bueyes, de 1 500 a 900; vacas, de 490 a 600; caballos, de 650 a 475; mulas, de 1575 a 400; asnos, de 300 a 400.

Merluza, a 5 pesetas kilo; besugo, a 3; pescadilla, a 3; sardinas, a 2 40; higos, a 1 25; naranjas, el 100, a 3 50. El cebado, la arropa, de 24 a 25 pesetas; cerdos de seis meses, de 20 a 25; idem al destete, de 40 a 65.

Y ahora que su quebrantada salud le obliga a la retirada de su visita la población, que sabe agradecer el bien general que ha hecho, expresa su sentimiento. Ha scledad así lo reclama.

Nosotros no desconfiamos, que mientras él pueda, dada su manera de ser, ha de estar en su consulta y ha de hacer cuanto pueda en beneficio del pueblo.

blo peñarandino, que le quiere, en todo cuanto su salud se lo permita.

Nosotros deseamos de veras que sea por mucho tiempo. Ha lotería no ha tenido para nosotros este año más que premios de consuelación. El billete del Casino, el del simpático peluquero Rufo, y otros han sido premiados con el sonsonete de 10 000 pesetas.

Los números fueron oídos por el radio y confirmados por el telegrama de EL ADALANTO.

El extraordinario que se repartió a los suscriptores fué muy bien recibido y comentado por lo completo. Fué un éxito de prontitud que el ADALANTO debe de recoger.

Ha salido para Zamora, el culto joven don Salvador García de Anta. De Salamanca regresaron para pasar estos días en su casa de esta ciudad, la familia de don Agustín del Castillo.

El famoso mercado del turrón, acaba de celebrarse. Es, sin disputa, uno de los mayores del año. La afluencia de forasteros ha sido extraordinaria.

Los precios que rigieron en algunos artículos, fueron los siguientes: Cebada, de 10 25 a 10 50; centeno, de 14 a 14 50; algarrobas, a 13; guisantes, de 14 50 a 14 75; castañas, de 21 a 23; nueces, de 32 a 35; bueyes, de 1 500 a 900; vacas, de 490 a 600; caballos, de 650 a 475; mulas, de 1575 a 400; asnos, de 300 a 400.

Merluza, a 5 pesetas kilo; besugo, a 3; pescadilla, a 3; sardinas, a 2 40; higos, a 1 25; naranjas, el 100, a 3 50. El cebado, la arropa, de 24 a 25 pesetas; cerdos de seis meses, de 20 a 25; idem al destete, de 40 a 65.

Y ahora que su quebrantada salud le obliga a la retirada de su visita la población, que sabe agradecer el bien general que ha hecho, expresa su sentimiento. Ha scledad así lo reclama.

Nosotros no desconfiamos, que mientras él pueda, dada su manera de ser, ha de estar en su consulta y ha de hacer cuanto pueda en beneficio del pueblo.

«El secreto de Gisela Didier» es una producción altamente sugestiva, donde está hermanada la emoción intensa que rodea la película con el gusto y belleza más exquisito, que hace de esta película una obra maestra.

Bellas fotografías e interiores suntuosos avalan el esplendor de esta producción rodada anoche en el teatro Bretón.

Hoy se proyectará «Rómula», evocación de la Florencia del Renacimiento y magistral producción, de la que tenemos excelentes referencias.

MODERNO.—Por la pantalla de este coliseo se pasó anoche la admirable película que lleva por título «Una gran señora».

Ha cinta, de un argumento interesantísimo, gustó de manera extraordinaria al público, que elogió grandemente las bellísimas fotografías que desfilan por la misma.

Por otra parte, la inimitable creación que de sus respectivos papeles hacen las estrellas del arte mudo Norma Talmadge y Wallace Mac Donald, dan el calificativo de joya cinematográfica a esta bellísima film.

Fué completado el programa por las cómicas «Mi marido es un héroe» y «Como a unos chinos», que fueron del agrado del público que llenaba la sala.

RADIOTELEFONIA. Altavoces a 25 pesetas. LA CASA VERDE. 21, 26 y 30.

DE TEATROS. La compañía de Carmen Seco, en Liceo.

Con la obra de Joaquín Dicenta (hijo), «Son mis amores reales», hizo su presentación ante nuestro público, la compañía que dirige la actriz Carmen Seco.

El precioso drama histórico, retrato admirable de la decadente corte de Felipe IV y del Conde Duque de Olivares, con sus pequeñas intrigas, sus bufonadas, sus envidias y rivalidades, elevadas a la categoría de tragedia por el verso sonoro de Joaquín Dicenta, sirvió a la compañía para mostrar su admirable acoplamiento y las relevantes dotes de los primeros actores.

La obra, ya conocida de nuestro público, fué estrenada por el conjunto que dirige el autor, y ya entonces emitimos nuestro juicio favorable en un todo al drama.

La obra fué esta segunda vez interpretada admirablemente. De ello dan fe los nutridos y prolongados aplausos con que el público premió las excelencias de la obra y el trabajo esmerado de sus intérpretes.

Carmen Seco es actriz de relieve extraordinario, que siente el arte para que vive con sensibilidad exquisita. Junto a ella, Isabel Plaza, que dice el verso con delicadeza admirable y hace vivir el personaje dramático de Doña Francisca Tabora, de modo artístico y acabado, constituye figura insustituible dentro de la compañía.

Rosario Espinosa da un relieve fino y delicado a su papel de Infanta. Las demás actrices componen un cuadro sobrio y armonioso, que permite augurar grandes triunfos al conjunto.

De ellos, Emilio Menéndez, da vida al personaje real, Felipe IV, mereciendo grandes aplausos por la sñerca y acertada visión e interpretación del tipo.

Pablo A. Rubio, Francisco R. Ros y Carlos Valle, cadyuvan al desarrollo de la obra con acierto y discreción, contribuyendo con su trabajo admirable al éxito rotundo que logra el restreño; tanto en la sesión de tarde como en la de la noche.

La bellísima obra de Joaquín Dicenta (hijo), obtuvo, pues, representación adecuada, que no desmerece de interpretación que hemos tenido ocasión de gustar fuera de Salamanca.

Las demás partes de la compañía, no citadas por no hacer interminable esta reseña de última hora, cumplieron en sus papeles respectivos, contribuyendo adecuadamente al triunfo.

Para hoy, figurando como extraordinario éxito de la compañía, se anuncia el restreño de las graciosísimas caricaturas escélicas que se agrupan bajo el título de «Charleston».

ES ya de fama que la primera marca española de cafés tostados, es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA, son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los profiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades: Tipo selecto (tueste natural) Tipo Anita (idem, ídem) Tipo familiar (torrefacto). De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. Pero exijalo empaquetado. No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen preindicados.

Las Cooperativas de Funcionarios y Cívico-militar

La venta efectuada en la Cooperativa Cívico-militar, fué la siguiente: Turrónes: Jijona, 205 kilos; Alicante, 160; avellana, 140; Oádiz, 212; yema, 135; frutas, 95, nieve, 115; y mazapán de Toledo, 1.500.

Mantecados de Torre de Oro, 125 kilos; mantecados de Astorga, 200 cajas; membrillo, 190 kilos; pasas de Málaga, 145; higos, 140, y dátiles moscateles, 205 kilos.

Quesos: Roquefort, 110 kilos; Gruyere, 90; bola, 75; y nata y manchego, 140.

Alcunmas manzanilla, 180 kilos. Vinos: Moriles y Lebrero; manzanilla, amontillado, y soleras y licotes y champagne, 620 botellas.

Conservas de carne de casa Trevijano, 200 latas. Frutas al natural y en almibar, 105 frascos.

He aquí el resultado de las ventas efectuadas en la Cooperativa de Funcionarios: Turrónes: Jijona, 300 kilos; Alicante, 175; guilache, 125; yema, 75; de frutas, 125; nieve, 125; Oádiz, 125, y coco, 100.

Peladillas, 25; piñones, 40; avellana, 35; y mazapán, 225; dátiles, 272; pasas, 125; mantecados, 75; y polvorones, 75. Licores por botellas: 48 de Coñac tres cepas; 36 de tres cepas, 72 de Benedictinos; 48 de Anís del Mono y Asturias; 36 de oñen Pedro Morales; 14 de Charreux; 26 de Curacao, 15 de María Bilsard.

Campagne, 48 botellas; quesos, 225 kilos de Roquefort; Gruyere y bola, 25, y 50, de otras clases. Latas de conserva de ciruela, pera, cabello de angel, albaricoque y melocotón de casa Trevijano, 726.

Mermeladas de distintas frutas, 333 latas.

Unión Popular (S. A.)

La Junta Administrativa de esta Sociedad, previene a los señores Accionistas de la misma, que a partir del día 3 de Enero próximo, podrán hacer efectivo en las oficinas del BANCO MEXICANO, de esta plaza, el dividendo activo acordado en la junta general del 15 de Octubre último, a razón de CINCUENTA PESETAS por acción, deduciendo de citada cantidad pesetas 8,625 en concepto de impuestos, siendo preciso para ello la presentación de los títulos correspondientes.

Cueros vacunos, de matanza, compra M. Madruga, fábrica de curtidos. 5-25

Venta de casa. A las doce del día 5 de Enero de 1927, próximo venidero, se venderá en pública subasta, en la Notaría del doctor Prada, Rúa, 48, la casa número 8 de la calle de San Buenaventura, de esta capital, por el precio y demás condiciones que se consignan en el oportuno pliego que se halla en el título de propiedad se halla de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. -a-h.4.E.

Mecanógrafo, se necesita. Intil precuro saber y aptitudes. M. Madruga, fábrica de curtidos, Chamberí. 3-23

Ama de cría, leche fresca, de veintinueve años, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, Arturo Martín, en Fuente de San Esteban. 3-23

Reparaciones garantizadas de máquinas de escribir y calcular, de todos los sistemas, por el mecánico Ramón del Amo. Más de 500 referencias en esta plaza. Presupuestos gratis para reparaciones. Abonos de limpieza incluidas cintas, o sin ellas. Avisos: Espoz y Mina, 8, y Librería de Oalón, Plaza Mayor 10. mt. v. y d.

Se vende vino fino de mesa de la Bodega de los Montalvo. Para pedidos, Meléndez, 3 (portería). 15-16

Se venden 28 fanegas de tierra, 2 fanegas de prado, 7 alanzadas de viña, de cuatro a siete años; 3 casas, 2 huertos y un corral. Para tratar, con Angel Cuesta, en Topas. 4-1

Ex-ravio. El domingo 19, desapareció una bicicleta de la casa Palacios (Santiago, 12), alquilada por un portugués, de oficio vaquero, llamado Porfido de los Angeles. Se gratificará a quien dé noticias de su paradero. 3-1

Se vende un automóvil, marca «Sal-nuevo», cerrado. Informarán, viuda de Juan González, Fábrica de curtidos. 6-2-3

Venta en calle céntrica de esta ciudad, de una buena casa de planta baja y dos pisos. Para informes, librería de Hernández, Rúa, 4. 8-2

Se vende una hermosa huerta, próxima a la capital, con abundante agua, teniendo una casa de nueva construcción, con establo, desvanes, cuadra, corral y todas las dependencias necesarias; también se vende alguna vaca cordera; también se vende alguna vaca a elegir de varias. Dará razón en la misma su dueño, Rafael Parada, camino de la Aldehuela, número 2. 5-4

Antiguos locales del «Garage Salmantino», tres puertas cocheras y fosos, arriendo. Corral de San Marcos, 3 y 4, y cochera, en la Glorieta, frente a la vía portuguesa. 14 N. y 26 D.

Gran Fábrica Moderna de Mosaicos hidráulicos y Pavimento FERRO. Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad...

GRAN ALMACEN DE TRIPAS DE FRANCISCO REVILLA. Cárcel Nueva, 9, Salamanca. Se vende el mazo de tripas estrechas a CUATRO pesetas 42 metros, de madero, superiores.

Necesita el ganadero. Heridas, rozaduras, QUEMADURAS, grietas de los pechos, úlceras, forúnculos abiertos y sabaños ulcerados, cicatrizan con rapidez...

EL NORTE. Compañía Anónima de Seguros. Fundada en 1840. Seguros contra incendios, Individuales de accidentes, Responsabilidad civil (automóviles, vehículos y caballerías), Robo y de Cristales.

EXCELSIOR RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES TRANSPORTES para fuera y dentro de la capital, con camionetas y camión automóvil. Encargos: AGENCIA EXCELSIOR Doctor Riesco, número 51. - Teléfono número 365.

PATHE-BABY EL CINE EN SU CASA PRECIOS REBAJADOS EL CINE... Ptas. 135 LA CAMARA... Ptas. 150 De venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares.

LOS CINES. BRETON.—Ayer, por tarde y noche, en el teatro Bretón, se pasó la cinta en ocho partes «El secreto de Gisela Didier», creación de la magistral actriz Hillem Gih.